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ΑΙΤΗΜΑ  ΕΠΑΝΕΞΕΤΑΣΗΣ
ΘΕΜΑ: Διευκρίνιση σχετικά με τις αναθέσεις εργαστηριακού μέρους μικτού ειδικού μαθήματος του Τομέα Υγείας Πρόνοιας & Ευεξίας της Β ́ τάξης και μικτών μαθημάτων της ειδικότητας «Βοηθός Ακτινολογικών Εργαστηρίων» της Γ ́ τάξης Ημερήσιου και των Γ ́ και Δ ́ τάξεων Εσπερινού ΕΠΑ.Λ.
Σχετικά με το έγγραφο με Αριθμ. Πρωτ.Φ22/171430/Δ4/15- 10- 2018 που είναι συνέχεια της υπ ́ αριθμ. Φ22/75401/Δ4/10-05-2018 (ΦΕΚ 1664/τ.Β ́/15-05-2018) Υπουργικής Απόφασης με την οποία καθορίστηκαν οι αναθέσεις μαθημάτων Επαγγελματικού Λυκείου, επιτρέψτε μου να επισημάνω τα εξής:

Σύμφωνα  με την υπ ́ αριθμ. 1014 (ΦΟΡ) 94/01(ΦΕΚ 216/τ.Β ́/0-03-2001) η Ελληνική Επιτροπή Ατομικής ΅Ενέργειας ( Ε.Ε.Α.Ε.) είναι η αρμόδια Αρχή για θέματα ακτινοπροστασίας από τους κινδύνους που προκύπτουν από τις ιοντίζουσες και μη ιοντίζουσες ακτινοβολίες. Τον Δεκέμβριο του 2010 παρακολούθησα  σεμινάριο  με αντικείμενο την ακτινοπροστασία στις ιατρικές εφαρμογές των ιοντιζουσών ακτινοβολιών που διοργάνωσε η Ε.Ε.Α.Ε. Κατόπιν επιτυχούς συμμετοχής μου  σε γραπτή εξέταση είμαι κάτοχος πιστοποιητικού επάρκειας γνώσεων και κατάρτισης σε θέματα ακτινοπροστασίας ( ΦΕΚ 216/Β/06.03.2001 «Έγκριση Κανονισμών Ακτινοπροστασίας», 1.1.7 ε)
Επιπλέον σας γνωρίζω ότι παρακολούθησα και εκπαιδεύτηκα στις εργασίες Ακτινοδιαγνωστικών Τμημάτων Δημόσιων Νοσοκομείων  για εννέα μήνες. Επίσης, εργάσθηκα σε Ακτινοθεραπευτικά και Ακτινοδιαγνωστικά Τμήματα Κλινικών και Διαγνωστικών Κέντρων για οκτώ έτη.

Για όλα όσα προανέφερα, ζητώ την επανεξέταση των αποφάσεων σχετικά με τις  αναθέσεις εργαστηριακών και εργαστηριακού μέρους μικτών μαθημάτων της ειδικότητας «Βοηθός Ακτινολογικών Εργαστηρίων». 
Διευκρινίζω πως δεν εκπροσωπώ παρά μόνο τον εαυτό μου στο αίτημα που διατύπωσα παραπάνω. Είμαι σε θέση  να γνωρίζω πως και οι άλλοι συνάδελφοι του κλάδου μου έχουν ανάλογα ή/και περισσότερα τυπικά προσόντα.
Είμαι στη διάθεση σας για κάθε διευκρίνιση ή/και πιστοποίηση των όσων σας αναφέρω. 

Παρακαλώ για τις δικές σας ενέργειες. 

Με τιμή, 

Ζιάκου Μαρία, εκπαιδευτικός. 

