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Αθήνα, 22/8/2013
Αριθμ. Πρωτ:35752 
ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΚΑΘΕ ΑΡΧΗΣ ΕΞΩΔΙΚΗ

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΔΗΛΩΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΜΕ ΕΠΙΦΥΛΑΞΗ ΚΑΘΕ ΝΟΜΙΜΟΥ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ «ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ» 

ΠΡΟΣ

ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΚΑΙ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΚΥΣΔΕ, που εδρεύουν στην οδό Ανδρέα Παπανδρέου 37 στο Μαρούσι
Παρά το γεγονός ότι έχει παρέλθει χρονικό διάστημα ενός περίπου έτους από την αίτηση ελέγχου καταχρηστικότητας της καταγγελίας σύμβασης εργασίας που κατέθεσε ενώπιον του συμβουλίου σας η εκπαιδευτικός ΠΕ 04 που υπηρετεί στο Κολλέγιο Αθηνών Ευφροσύνη Μπουλούτα, σύμφωνα με όσα αναφέρει η υπ. αριθμ. 4/2012 Γνωμοδότηση του ΝΣΚ, δεν έχετε ακόμη ολοκληρώσει τη διαδικασία διοικητικής εξέτασης της υπόθεσης. 

Επειδή:

Α) Ο έλεγχος των εποπτικών αρχών της πολιτείας επί των εργασιακών σχέσεων των ιδιωτικών εκπαιδευτικών επιβάλλεται από το Σύνταγμα (άρθρο 16, παρ. 8), την κείμενη νομοθεσία και ερμηνεύεται σε πλήθος νομολογιών (βλ. ενδεικτικά ΣτΕ 2374/88)

Β) Ο ισχυρισμός του ιδιωτικού εκπαιδευτηρίου περί της μη δυνατότητας ελέγχου της καταχρηστικότητας της καταγγελίας σύμβασης από το συμβούλιό σας όπως καταγράφηκε σε έγγραφο, το οποίο σας απέστειλε το ΕΕΙ (ΑΠ ΚΥΣΔΕ: 4753/12-10-2012) στο οποίο γίνεται επίκληση της ΠΥΣ 6/2-2012 –και το οποίο εσείς κακώς αποδεχθήκατε ως ΚΥΣΔΕ - καταρρίφθηκε μετά και από την απόφαση αναστολής της εγκυκλίου Φ.18/ 93893/Δ5/12-7-2013 από την επιτροπή αναστολών του ΣτΕ (υπ. αριθμ. 380/2013 – συνημμένο 1) σύμφωνα με την οποία αναστέλλεται η εφαρμογή των διατάξεων της ΠΥΣ, επομένως τα αρμόδια όργανα της Πολιτείας οφείλουν να συνεχίσουν τον εποπτικό έλεγχο των ζητημάτων της ιδιωτικής εκπαίδευσης

Γ)  Η απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών (1932/2013 – συνημμένο 2) επιβάλλει την άμεση ολοκλήρωση της διοικητικής διαδικασίας από το ΚΥΣΔΕ, ώστε να εκδώσει οριστική απόφαση επί του θέματος

Δ) Από την καθυστέρηση του ελέγχου της καταχρηστικότητας της καταγγελίας σύμβασης με υπαιτιότητα του συμβουλίου σας έχει προκληθεί σοβαρότατη ηθική και οικονομική βλάβη στην εκπαιδευτικό Ευφροσύνη Μπουλούτα, η οποία παραμένει εκτός υπηρεσίας και απλήρωτη.

Σας καλούμε,

Να ολοκληρώσετε άμεσα το διοικητικό έλεγχο, όπως δια νόμου υποχρεούσθε, της συγκεκριμένης υπόθεσης, σε διαφορετική περίπτωση θα είμαστε υποχρεωμένοι να χρησιμοποιήσουμε κάθε πρόσφορο ένδικο μέσο για να επιβληθεί η νομιμότητα.

Αρμόδιος Δικαστικός Επιμελητής παραγγέλλεται να επιδώσει την παρούσα καθώς και τα συνημμένα έγγραφα σε αυτόν τον οποίο απευθύνεται προς γνώση του και για την επέλευση των νόμιμων συνεπειών αντιγράφοντάς τη ολόκληρη στην έκθεση επίδοσής του.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ Ο.Ι.Ε.Λ.Ε.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
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ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΟΥΡΟΥΤΟΣ
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