ΕΝΩΠΙΟΝ ΚΑΘΕ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΗΣ
ΕΞΩΔΙΚΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ-ΔΗΛΩΣΗ-ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Του Μιχαήλ Κουρουτού του Σπυρίδωνος, Προέδρου ΟΙΕΛΕ, κατοίκου Αθηνών, οδός Χαλκοκονδύλη, αριθ. 13, με ΑΦΜ 019144554 (ΔΟΥ ΙΔ’ Αθηνών).
ΠΡΟΣ

Τον Αντώνιο Σαμαρά του Κωνσταντίνου, πρώην Πρωθυπουργό, Βουλευτή, κάτοικο Κηφισίας Αττικής, οδός Εμμανουήλ Μπενάκη, αριθ. 34.

Με την παρούσα και κατόπιν της από 12-8-2018 δημόσιας δήλωσης σας, της από 13-8-2018 ηλεκτρονικής επιστολής-εξωδίκου σας και της από 16-8-2018 εξωδίκου διαμαρτυρίας-προσκλήσεώς σας, προς το πρόσωπό μου, λεκτέα τα εξής : 

Πριν από οποιαδήποτε αναφορά σε πρόσωπα και πράγματα, θα πρέπει να αποσαφηνιστεί το γεγονός πως εσφαλμένως και προφανώς για λόγους σκοπιμότητας σωρεύετε το όνομά μου σε κείμενο εξωδίκου, από κοινού με την εφημερίδα «Documento», εκδότη, διευθυντή και νόμιμο εκπρόσωπο της εταιρείας «Documento media», καθώς ουδέποτε και με κανένα τρόπο γνωρίζω ή ήλθα ποτέ σε επαφή και επικοινωνία, πολλώ δε μάλλον με τη μορφή σύμπραξης, όπως επικαλείστε, με τους κ. Βαξεβάνη Κώστα, κ. Παπασταθόπουλο Αλέξανδρο και κα Μπίτσικα Παναγιώτα, ή με όποιον άλλο εκδότη, διευθυντή ή νόμιμο εκπρόσωπο όποιου άλλου έντυπου ή διαδικτυακού μέσου, σε σχέση προς το προσφάτως ανακύψαν επίδικο ζήτημα της εκλιπούσης συναδέλφου Φώφης Μπουλούτα, είτε στο παρελθόν είτε σε παρόντα χρόνο. Κατά τα λοιπά :

Η από 10-8-2018 ανοιχτή επιστολή μου, υπήρξε προϊόν και αποτέλεσμα της ανάρτησης κειμένου εκ μέρους του στενού σας συνεργάτη, κ. Μουρούτη Γ., στην ιστοσελίδα «The President.gr» με θέμα τη μονογραφή γραπτού του μαθητή υιού σας και την εκ των υστέρων καταγγελία της συμβάσεως της εκπαιδευτικού, Φ. Μπουλούτα και είχε ως αποκλειστικό σκοπό την προάσπιση της μνήμης της συναδέλφου, εκ του μετά θάνατον διασυρμού της. 

Δεν προέκυψε, αίφνης, κατόπιν προσωπικής μου πρωτοβουλίας, ούτε στο πλαίσιο της παραμικρής σκοπιμότητας πολλώ δε μάλλον «διατεταγμένης υπηρεσίας», αντιθέτως προς την προσπάθειά σας να καταδείξετε την όποια συσχέτισή μου με τον πολιτικό χώρο του ΣΥΡΙΖΑ και επομένως να αποδώσετε σε σκοπιμότητες την αναφορά μου στον επίδικο ζήτημα. Άλλωστε έχω επανειλημμένως ξεκαθαρίσει, ιδίως καθώς η πολιτική μου διαδρομή είναι γνωστή, πως ουδεμία σχέση διατηρώ με το παρόν κυβερνητικό κόμμα έχοντας κατά καιρούς και με την ιδιότητα του συνδικαλιστή, συνεργαστεί αλλά και έλθει σε αντιπαράθεση με όλες τις πολιτικές δυνάμεις του τόπου μας. 

Αποκλειστικός γνώμονας, σκοπός και επιδίωξή μου, ήταν και είναι, η περιφρούρηση της μνήμης της συναδέλφου και όχι η προσβολή της προσωπικότητάς σας την οποία εάν και εφόσον επιθυμούσα ή επιδίωκα να πλήξω, θα το είχα πιθανώς επιδιώξει και κατορθώσει, έξι χρόνια πριν, όταν και συνέβη το επίδικο περιστατικό, ενόψει μάλιστα των επικείμενων βουλευτικών εκλογών. Αντιθέτως, τότε, με προσωπική μου πρωτοβουλία τηρήθηκαν ήπιοι τόνοι και απόλυτη μυστικότητα και διακριτικότητα προκειμένου κυρίως γα τη μη έκθεση του ανηλίκου μαθητή αλλά και την αποφυγή δημιουργίας πολιτικού ζητήματος.
Οι αναφορές μου στην εκλιπούσα εκπαιδευτικό, βασίζονται σε έγγραφα και αποτελούν την πλήρη αλήθεια, η ανάδειξη της οποίας και αποτέλεσε την αποκλειστική αιτία της ανοιχτής μου επιστολής. 

Αποτελούν πραγματικά γεγονότα:

· Το ότι κατόπιν της μονογραφής, κατά τις απολυτήριες εξετάσεις, του γραπτού του υιού σας, στο μάθημα της Χημείας, η Διοίκηση του Κολλεγίου Αθηνών, προχώρησε σε καταγγελία της συμβάσεως της εκπαιδευτικού, Φ. Μπουλούτα.
· Το ότι η συγκεκριμένη εκπαιδευτικός όπως προκύπτει και από την τελευταία αξιολόγησή της υπό του Διευθυντή του Γυμνασίου του Κολλεγίου Αθηνών, τέσσερις μόλις μήνες προ της καταγγελίας της συμβάσεώς της,  τύγχανε ικανή παιδαγωγός με άρτια επιστημονική κατάρτιση, αντίθετα προς τους αναληθείς ισχυρισμούς σας.
· Το ότι το ΚΥΣΔΕ (Κεντρικό Υπηρεσιακό Συμβούλιο Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης) κατά παράβαση της προβλεπόμενης διοικητικής διαδικασίας, δεν εξέτασε την υπόθεση της καταγγελίας της συβάσεως της εκπαιδευτικού.

· Το ότι δεν εξετάστηκαν συγκεκριμένα στοιχεία περί της καταχρηστικότητας της καταγγελίας σε βάρος της εκλιπούσης συναδέλφου.
· Το ότι δεν ελήφθη καν υπ’ όψιν η θετική εισήγηση, υπέρ της Φ. Μπουλούτα, της Διευθύνσεως Ιδιωτικής Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας.
· Το ότι αφού, ορθώς, κατόπιν δικαστικής αποφάσεως να επιληφθεί άμεσα το ΚΥΣΔΕ προς εξέταση του επιδίκου ζητήματος, το εν λόγω υπηρεσιακό συμβούλιο μετά από αίτηση της αντιδίκου πλευράς της εκπαιδευτικού, απέβαλε της διαδικασίας τους αιρετούς εκπροσώπους της ΟΙΕΛΕ.
· Το ότι απαγορεύτηκε στην Φ. Μπουλούτα να εκπροσωπηθεί από συνήγορο και να εκφράσει τις απόψεις της ακόμη και δια της αυτοπροσώπου παρουσίας της.  

Ουδέποτε αμφισβήτησα, πολλώ δε μάλλον απέκρυψα, ως αναληθώς και συκοφαντικά δυσφημιστικώς ισχυρίζεστε, την εκδοθείσα επί του θέματος δικαστική απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου της Αθήνας, σε αντίθεση ωστόσο προς την διαδικασία η οποία προηγήθηκε της συζητήσεως της υποθέσεως ενώπιον του ως άνω Δικαστηρίου και της αποφάσεώς του, για τους λόγους οι οποίοι αναλυτικά ανωτέρω αναφέρονται.
Προς επίρρωση δε της αληθείας των όσων στην παρούσα περιγράφονται, σημειωτέον και το γεγονός πως η εκλιπούσα συνάδελφός και η ΟΙΕΛΕ συνολικά, ακόμη και κατά τη εκδίκαση της υποθέσεως, αιτηθήκαμε τη διεξαγωγή αυτής κεκλεισμένων των θυρών, προς αποφυγή του διασυρμού του ανηλίκου τέκνου, όπερ αποδεικνύει την εξαρχής πρόθεση αποκλειστικά και μόνο περί της σύννομης διευθετήσεως της υποθέσεως και όχι της πολιτικής εκτραχύνσεως και εκμεταλλεύσεως του γεγονότος, όπως αντιθέτως και αναπόδεικτα επιδιώκετε εσείς σήμερα να το εμφανίσετε.
Αποκλειστικός σκοπός μας υπήρξε τότε και εξακολουθεί έως και σήμερα να είναι η αντιμετώπιση φαινομένων αναξιοκρατίας και η προάσπιση της κοινωνικής αποστολής των σχολείων από κοινού με την προάσπιση της προσωπικότητας μαθητών και εκπαιδευτικών, όπερ εν προκειμένω και δη όσον αφορά στο πρόσωπο της εκλιπούσης συναδέλφου, δεν επετεύχθη.

Ωστόσο παρά το σύνολο των ανωτέρω και παρά το πέρασμα του χρόνου, επιμένετε να επιστρέφετε στο εν λόγω ζήτημα, διαστρεβλώνοντας την πραγματικότητα και επιτιθέμενος σε όποιον επιχειρήσει να προασπιστεί την αξιοκρατία των διαδικασιών, την αξιοπρέπεια και τη μνήμη μιας νεκρής πλέον συναδέλφου, προβαίνοντας σε δυσφήμιση και εν γένει προσβολή της τιμής και της υπολήψεώς μου, και δη : 
Ψευδώς και δυσφημιστικώς, με εμφανίζετε να ευθυγραμμίζομαι με κομματικούς σχηματισμούς και σκοπιμότητες, με εφημερίδες και εκδότες, ισχυρίζεστε πως διασύρω τον υιό σας, με αποκαλείτε υποτιμητικά «συνδικαλιστή», διατεινόμενος μάλιστα πως σχεδιάζω τη δολοφονία χαρακτήρα του παιδιού σας, ασκώντας του μπούλινγκ (στην από 12-8-18 επιστολή σας).
Ψευδώς και δυσφημιστικώς, διατείνεστε πως αποκρύπτω την απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου της Αθήνας, πως έχω προσυνεννοηθεί και ενορχηστρώσει τη συκοφαντία μου, πως η επιστολή μου είναι συνειδητά και προσχεδιασμένα ψευδής και συκοφαντική, πως στόχος μου είναι η συκοφαντία αθώων και η εξαπάτηση όσων δεν γνωρίζουν και πως αποπειρώμαι να εκμεταλλευτώ του θάνατο ενός συνανθρώπου μου.. (στην από 13-8-2018 εξώδικο επιστολή σας), τη στιγμή κατά την οποία αποκλειστικός μου σκοπός, στόχος και επιδίωξη είναι η προάσπιση της τιμής και της μνήμης της, όπερ αποδεικνύεται και από το σύνολο των στην παρούσα, ως άνω, ρητά αναφερόμενων και ιδίως καθώς δεν ήμουν εγώ εκείνος ο οποίος επανήλθε στο ζήτημα του επιδίκου περιστατικού, αλλά ο στενός σας συνεργάτης, κ. Γ. Μουρούτης, με τη δική μου τοποθέτηση να αποσκοπεί, εκ των υστέρων, στην προάσπιση της συναδέλφου απέναντι στο περιεχόμενο της αναρτήσεώς του.
Όσον αφορά δε στο τελευταίο, από 16-8-2018 εξώδικό σας, ομοίως προβαίνετε σε προσβολή και συκοφαντική δυσφήμιση του προσώπου μου, δια αιτιάσεων, οι οποίες, εκ του ιστορικού της παρούσης εξωδίκου διαμαρτυρίας μου αλλά και των προηγηθεισών επιστολών μου,  εμφανώς καταρρίπτονται αποδεικνυόμενης αφενός της αληθείας και αφετέρου της σκοπιμότητάς σας, καθώς και πάλι  :

· Αναιτιολόγητα και αναπόδεικτα, ως και ανωτέρω αναλυτικά αναφέρθηκε, με εμφανίζετε να ευθυγραμμίζομαι με τον κυβερνητικό χώρο αλλά και με εκδότες και εφημερίδες, τους οποίους ούτε καν γνωρίζω και με τους οποίους ουδέποτε έχω έλθει σε επαφή, πολλώ δε μάλλον σε επίπεδο σύμπραξης εναντίον σας!
· Χαρακτηρίζετε, αναπόδεικτα και προσβλητικά, τις επιστολές μου,  συκοφαντικές. 
· Με περιγράφετε ως άνθρωπο που δεν κατανοώ τι γράφω και τι διαβάζω. 
· Μεταφράζετε την πάγια θέση τόσο του Κολλεγίου Αθηνών, όσο και του εν συνόλω εκπαιδευτικού μας συστήματος, προς καταπολέμηση της αναξιοκρατίας, σε προσωπική εναντίον σας  επίθεση και 
· Διατείνεστε ότι αποκρύπτω την σχετική απόφαση του Δικαστηρίου του Μονομελούς Πρωτοδικείου της Αθήνας κλπ κλπ, «απειλώντας» με εν τέλει με τον χαρακτηρισμό του δειλού συκοφάντη σε περίπτωση κατά την οποία δεν αναδιαμορφώσω και αναδιατυπώσω τις απόψεις μου, κατά το δοκούν σας.
Σημειωτέον δε,  προς επίρρωση του  γεγονότος της διαστρέβλωσης της αληθείας στην υπόθεση της καταγγελίας της συμβάσεως της εκλιπούσης συναδέλφου, πως έχει ήδη η ΟΙΕΛΕ νομοτύπως αιτηθεί, υπό του αρμοδίου Υπουργού, επανεξέταση και εκ νέου διερεύνηση του φακέλου της, σε τρόπο ώστε να αποκατασταθεί η νομιμότητα και η αλήθεια.
Επειδή λοιπόν τα ψεύδη και οι συκοφαντίες σας εναντίον μου, προσβάλλουν βάναυσα την προσωπικότητα, την τιμή και την υπόληψή μου, με την ιδιότητά μου και ως Προέδρου της ΟΙΕΛΕ και ως εκπαιδευτικού αλλά και ως συνδικαλιστή και επειδή στη θέση της αληθείας και της προασπίσεως της ανθρώπινης τιμής και της υπολήψεως, προκρίνετε τις μικροκομματικές σκοπιμότητες, 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ

Σας καλώ όπως εντός δέκα ημερών, με κάθε πρόσφορο μέσο και τρόπο, ανακαλέσετε τους χαρακτηρισμούς, τα ψεύδη και τις συκοφαντίες σας και όπως αποκαταστήσετε την αλήθεια και επανορθώσετε την σε βάρος μου προσβολή,
ΑΛΛΩΣ
Σας δηλώνω ότι θα προβώ στην άσκηση κάθε προβλεπόμενου εκ του νόμου δικαιώματός μου, για την προάσπιση της τιμής και της υπολήψεώς μου, η οποία έχει προσβληθεί δια της παρανόμου και υπαιτίου συμπεριφοράς σας. 

Ειδικό πληρεξούσιο, αντίκλητο και αντιπρόσωπό μου, διορίζω τον Δικηγόρο και κάτοικο Αθηνών, οδός Κυρίλλου Λουκάρεως, αριθ. 19, Θεόδωρο Π. Μαντά (ΑΜ ΔΣΑ 12325), τηλ : 210-3803115, 210-3837340.
Αρμόδιος δικαστικός επιμελητής παραγγέλλεται να επιδώσει νόμιμα την παρούσα, σε αυτόν προς τον οποίο απευθύνεται, προς γνώση του και για τις νόμιμες συνέπειες, αντιγράφοντας ολόκληρο το περιεχόμενό της στην έκθεση επιδόσεώς του.

 
Αθήνα, 23 Αυγούστου 2018
Μιχαήλ Σπ. Κουρουτός
