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ΠΡΟΣ
Τον Αντιπρόεδρο της ΝΔ και Βουλευτή Β’ Αθήνας κ. Κ. Χατζηδάκη
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ
Την Υπεύθυνη Τομέα Παιδείας της Νέας Δημοκρατίας κ. Ν. Κεραμέως
Η ΟΙΕΛΕ στο πλαίσιο του ανοιχτού, δημοκρατικού διαλόγου και της ενημέρωσης των ιδιωτικών εκπαιδευτικών εν όψει των Εθνικών Εκλογών, έχει από το 2012 λάβει την πρωτοβουλία να δίνει βήμα προβολής των θέσεων των κομμάτων της Βουλής (πλην Χ.Α.) για θέματα που αφορούν στην ιδιωτική εκπαίδευση αλλά και στην Παιδεία ευρύτερα. Επιπλέον, επειδή το τελευταίο διάστημα, μετά από  δηλώσεις σας σε ιδιωτικό ραδιοσταθμό αλλά και από διαρροές βουλευτών και στελεχών του κόμματός σας προς ιδιωτικούς εκπαιδευτικούς και εργοδότες έχει προκληθεί έντονη ανησυχία και φόβος στους 11.000 συναδέλφους μας στα ιδιωτικά σχολεία και στους 65.000 περίπου συναδέλφους μας στα Φροντιστήρια Δ.Ε. και στα Κέντρα Ξένων Γλωσσών θεωρούμε πως οι προτάσεις της ΝΔ για την ιδιωτική εκπαίδευση θα πρέπει να κατατεθούν προς γνώση των ιδιωτικών εκπαιδευτικών αλλά και όλων των πολιτών χωρίς παρεμβολές και παραμορφώσεις. 
Για το λόγο αυτό παρακαλούμε να μας αποστείλετε κείμενο θέσεων-προτάσεων της παράταξης που εκπροσωπείτε για τα ακόλουθα ζητήματα:

· Κρατική εποπτεία στην ιδιωτική εκπαίδευση - διασφάλιση της νομιμότητας στα ιδιωτικά σχολεία ως απαραίτητου όρου για την έκδοση ισότιμων ως προς τα δημόσια τίτλων σπουδών

· Ο τρόπος καταγγελιών σύμβασης των ιδιωτικών εκπαιδευτικών. Αναιτιολόγητες απολύσεις, ή αιτιολογημένες βάσει και του Αναθεωρημένου Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Χάρτη;

· Επαναφορά του νομοθετικού καθεστώτος που ίσχυε έως και το 2015 για παρεκκλίσεις-δράσεις, ή διατήρηση του ισχύοντος πλαισίου;

· Έλεγχος της αδήλωτης εργασίας σε όλο το φάσμα της ιδιωτικής εκπαίδευσης

· Εργασιακές σχέσεις και αμοιβές στο χώρο των Φροντιστηρίων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και των Κέντρων Ξένων Γλωσσών

· Προτάσεις για τα Κέντρα Μελέτης που σήμερα λειτουργούν παράνομα

· Αναλυτικά προγράμματα και σχολικά εγχειρίδια

· Επιμόρφωση και κατάρτιση των εκπαιδευτικών

· Σύστημα πρόσβασης στην τριτοβάθμια εκπαίδευση

Ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τη συνεργασία

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ Ο.Ι.Ε.Λ.Ε.
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