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ΠΡΟΣ: ΣΧΟΛΕΙΑ ΝΟΜΟΥ
Διεύθυνση Β/θμιας Εκπ/σης
	


ΚΟΙΝ: τοπικά ΜΜΕ  
	


Αλληλεγγύη στους εργολαβικούς εργαζόμενους των ΕΛΠΕ


Η διοίκηση των ΕΛΠΕ ανακοίνωσε πριν λίγες ημέρες, τη μείωση κατά 50% του κονδυλίου της εταιρίας για τις εργολαβίες. Αυτό πρακτικά σημαίνει την απόλυση του 50% των εργολαβικών εργαζόμενων που δουλεύουν στα ΕΛΠΕ σε Ασπρόπυργο και Ελευσίνα. Πρόκειται για μια μεγάλη πρόκληση για όλους τους εργαζόμενους. 


Οι εργαζόμενοι σε εργολαβικές εταιρίες είναι απολύτως  απαραίτητοι για την λειτουργία των επιχειρήσεων, αποδεικνύεται από το γεγονός ότι οι συμβάσεις τους ανανεώνονται για πολλά συνεχόμενα χρόνια. Έτσι, βγαίνουν τα κέρδη  των ΕΛΠΕ και της ΔΕΣΦΑ τα οποία οι εργάτες πολλές φορές τα πληρώνουν με την ίδια τους τη ζωή, όπως έγινε πριν από λίγα χρόνια στα ΕΛΠΕ με την δολοφονία τεσσάρων εργατών. Αντί, λοιπόν, να μονιμοποιήσουν τους εργολαβικούς εργαζόμενους προσπαθούν να τους πετάξουν στην ανεργία. 


Η εργοδοσία των ΕΛΠΕ πριν από λίγες μέρες απαγόρευσε στο σωματείο των εργολαβικών (ΣΕΕΕΠΦΧ) την είσοδο στις εγκαταστάσεις των ΕΛΠΕ, όπου προγραμμάτιζαν ενημέρωση των μελών τους. Καταλαβαίνουμε όλοι ότι είναι μεγάλη επίθεση και στον συνδικαλισμό και στο δικαίωμα στη δουλειά που στηρίζεται πάνω στις αντεργατικές επιθέσεις της κυβέρνησης της ΝΔ.  


Στηρίζουμε τον απεργιακό αγώνα των εργολαβικών εργαζόμενων και απαιτούμε από την εργοδοσία των ΕΛΠΕ τη μονιμοποίηση όλων των εργολαβικών και την ελεύθερη συνδικαλιστική δράση.






   






          
 
 
