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ΚΟΙΝ: τοπικά ΜΜΕ  
	


21 Μάρτη 2020, διαδηλώνουμε σε όλο τον πλανήτη ενάντια στο φασισμό και το ρατσισμό
Συλλαλητήριο Ομόνοια 3μμ, καλοδεχούμενοι οι πρόσφυγες, στη φυλακή οι νεοναζί
Ο φασισμός απειλεί τις ελευθερίες όλων μας από την Ευρώπη μέχρι τη Λ. Αμερική. Στην Ισπανία, οι νοσταλγοί του Φράνκο είναι τρίτο κόμμα, στη Γερμανία το AfD διεκδικεί ρυθμιστικό ρόλο, στη Γαλλία η Μαρίν Λεπέν το ίδιο. Οι φασίστες στη Βολιβία βγάζουν τάγματα εφόδου και δολοφονούν εν ψυχρώ ιθαγενείς μετά το πραξικόπημα κατά του Έβο Μοράλες.
Στις 21 Μάρτη 2020 συντονιζόμαστε για ένα παγκόσμιο αντιφασιστικό και αντιρατσιστικό ξεσηκωμό για να ακουστεί δυνατά η φωνή μας: Ποτέ ξανά φασισμός, οι πρόσφυγες είναι καλοδεχούμενοι. Σε όλη την Ευρώπη, στις ΗΠΑ, τη Λ. Αμερική, την Αυστραλία, τη Ασία, ήδη σε δεκάδες χώρες τα κινήματα ετοιμάζονται για να πλημμυρίσουν εκατοντάδες πόλεις φέρνοντας απέναντι στους Τράμπ, Μπολσονάρο αλλά και τους ηγέτες της ΕΕ την δύναμη της αλληλεγγύης στους κατατρεγμένους των πολέμων, των δικτατοριών, της φτώχειας και της κλιματικής αλλαγής. Στην Ελλάδα, πάρα την ιστορική νίκη κατά των νεοναζί της Χρυσής Αυγής με το πέταγμα τους έξω από τη Βουλή και την δίκη να ολοκληρώνεται σύντομα, η ρατσιστική πολιτική της κυβέρνησης της ΝΔ στρώνει το έδαφος για την εμφάνιση των φασιστών πίσω από την μάσκα του “αγανακτισμένου κατοίκου” κατά των προσφύγων. Δεν υπάρχουν λαθραίοι άνθρωποι, άλλα άνθρωποι με προβλήματα που αξίζουν την αλληλεγγύη μας.
Συγκρουόμαστε με τις πολιτικές των κλειστών συνόρων, της Ευρώπης-φρούριο, της ρατσιστικής συμφωνίας ΕΕ-Τουρκίας, της Φρόντεξ και των στρατοπέδων συγκέντρωσης που έχουν κοστίσει τις ζωές σε πάνω από τριάντα χιλιάδες πνιγμένους πρόσφυγες και την διαβίωση σε καμπ έξω από τις πόλεις με κατάργηση του δικαιώματος στο άσυλο, ακόμη και του ΑΜΚΑ και της πρόσβασης των προσφυγόπουλων στα σχολεία.
Διεκδικούμε άσυλο και στέγη για τους πρόσφυγες, ένταξη μέσα στις πόλεις και τις γειτονιές, πρόσβαση σε δημόσια παιδεία και υγεία χωρίς αποκλεισμούς.
Συνεχίζουμε την καμπάνια για να ολοκληρωθεί η δίκη της Χρυσής Αυγής στις αρχές του 2020 με καταδίκη της ηγεσίας της ναζιστικής εγκληματικής οργάνωσης, για να πάνε φυλακή οι δολοφόνοι του Σαχζάτ Λουκμάν και του Παύλου Φύσσα.
Όλοι και όλες που βρεθήκαμε αλληλέγγυοι στους πρόσφυγες και στη μεγάλη καμπάνια για τη δίκη-καταδίκη της Χρυσής Αυγής, που αγωνιζόμαστε ενάντια στα βάρβαρα μέτρα διαρκούς λιτότητας, των απολύσεων και των ιδιωτικοποιήσεων, που υπερασπίζουμε το πανεπιστημιακό άσυλο και το δικαίωμα στη παιδεία, που βγήκαμε στους δρόμους για να σωθεί ο πλανήτης από την κλιματική αλλαγή και για να απαντήσουμε στο σεξισμό και τις διακρίσεις, είναι ώρα να ξεσηκωθούμε ενωμένοι ενάντια στο ρατσισμό και το φασισμό.
.    Προχωράμε σε αντιφασιστικά αντιρατσιστικά συλλαλητήρια στην Αθήνα, στην Ομόνοια στις 3μμ και σε άλλες πόλεις. 

.    Καλούμε επίσης σε αντιφασιστική συγκέντρωση την μέρα της ανακοίνωσης   της   απόφασης του δικαστηρίου για την Χρυσή Αυγή.







   






          
 
 
