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ΠΡΟΣ: ΣΧΟΛΕΙΑ ΝΟΜΟΥ
Διεύθυνση Β/θμιας Εκπ/σης
	


ΚΟΙΝ: τοπικά ΜΜΕ  
	


Ο ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΣ ΑΥΤΑΡΧΙΣΜΟΣ ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΕΙ!

Η ΕΛΜΕ Χανίων χαιρετίζει τη μαζική Γενική Συνέλευση του Φοιτητικού Συλλόγου του ΟΠΑ (πρώην ΑΣΟΕΕ) που πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 26/2/2020, με αφορμή τα τελευταία γεγονότα.

Η νέα εισβολή των ΜΑΤ στην ΑΣΟΕΕ και η παρουσία ένοπλου αστυνομικού στο προαύλιο του ιδρύματος, με τα ΜΑΤ να φυγαδεύουν τον αστυνομικό κάνοντας χρήση χειροβομβίδας κρότου -λάμψης στο προαύλιο του ιδρύματος και ενώ διεξάγονταν μαθήματα στη σχολή, αποδεικνύει τον αυταρχικό κατήφορο της κυβέρνησης.

Με τον ίδιο τρόπο απάντησε η κυβέρνηση στην πορεία χιλιάδων φοιτητών που κατέληξε στη ΓΑΔΑ. Ενώ είχε ολοκληρωθεί, οι φοιτητές δέχτηκαν απρόκλητη επίθεση από τις αστυνομικές δυνάμεις με χημικά και χειροβομβίδες κρότου - λάμψης. Σε συνέχεια της επίθεσης, η αστυνομία προχώρησε και σε 10 τουλάχιστον αναίτιες προσαγωγές στο σωρό, πιάνοντας φοιτητές που κυκλοφορούσαν στην περιοχή αποχωρώντας από την κινητοποίηση.

Στηρίζουμε την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του ΟΠΑ, η οποία αναφέρει:

«υπερασπιζόμαστε το άσυλο! Οι ίδιες οι εξελίξεις, η πολιτική της κυβέρνησης ΝΔ και τα τελευταία γεγονότα στη σχολή μας, την ΑΣΟΕΕ, επιβεβαιώνουν πως η κατάργηση του ασύλου, στόχο είχε τους αγώνες των φοιτητών, τους συλλόγους και τις διεκδικήσεις τους. Καμία λύση δεν έχει δώσει με την παρουσία των αστυνομικών δυνάμεων εντός και εκτός σχολής, όπως έλεγαν ότι θα μειωθεί η εγκληματικότητα ή το εμπόριο ναρκωτικών. Η κατάργηση του ασύλου ξανά αποτελεί κρίκο σε μια αλυσίδα γεγονότων έντασης της καταστολής που κλιμακώνονται όσο ενισχύεται η αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης».

Όλα αυτά συμβαίνουν τη στιγμή που τα ΜΑΤ χτυπούν τους νησιώτες, περιφρουρούν το «συνέδριο» - παρωδία που έστησε η ηγετική ομάδα της ΓΣΕΕ, ψηφίζεται το αντιασφαλιστικό νομοσχέδιο και θα συζητηθεί το νομοσχέδιο της κυβέρνησης για τον περιορισμό των διαδηλώσεων.

Η εργαζόμενοι, οι φοιτητές, τα φτωχά λαϊκά στρώματα δεν τρομοκρατούνται από τον αυταρχισμό και την καταστολή της κυβέρνησης και θα συνεχίσουν ακόμα πιο δυναμικά τον αγώνα ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική της.
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