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ΠΡΟΣ: ΣΧΟΛΕΙΑ ΝΟΜΟΥ
Διεύθυνση Β/θμιας Εκπ/σης
	


ΚΟΙΝ: τοπικά ΜΜΕ  
	


Ψήφισμα σχετικά με τη λήψη μέτρων περιορισμού διάδοσης του κορωνοϊού

Οι ανησυχίες συναδέλφων, μαθητών και γονέων για την εξάπλωση της επιδημίας στις γειτονικές χώρες είναι δικαιολογημένη. Ειδικά, από τη στιγμή που εκδηλώθηκαν αντίστοιχα κρούσματα στην Ελλάδα. Τώρα φαίνεται ακόμη πιο πολύ η επικίνδυνη επίθεση στην κοινωνική ασφάλιση.

Με τα τωρινά δεδομένα, ο κορωνοϊός θεωρείται μια ήπια νόσος με χαμηλό βαθμό θνησιμότητας. Εντούτοις, με ευθύνη του κράτους πρέπει να εξασφαλιστεί η ετοιμότητα σε όλα τα νοσοκομεία, τα Κέντρα Υγείας και τις αρμόδιες υπηρεσίες.

Με ευθύνη του Υπουργείου και των ΔΔΕ πρέπει να τηρούνται όλα τα μέτρα πρόληψης και να παρέχονται όλα τα απαραίτητα μέσα υγιεινής και καθαριότητας στα σχολεία.

Όλα τα προληπτικά μέτρα της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου θα μείνουν κούφια προκήρυξη, αν δεν συνοδευτούν άμεσα από τις διεκδικήσεις των εργαζομένων.

Πρέπει επίσης, με ευθύνη του Υπουργείου, να υπάρξει άμεση και υπεύθυνη ενημέρωση από εξειδικευμένο ιατρικό προσωπικό για τον τρόπο εξάπλωσης και την επικινδυνότητα του κορωνοϊού, ώστε να αποφευχθούν καταστάσεις που οδηγούν σε τραγελαφικά αλλά και επικίνδυνα φαινόμενα (άδειασμα σούπερ μάρκετ, επιθετική συμπεριφορά απέναντι σε πιθανούς φορείς του ιού, κλπ). Τα ΜΜΕ μέσα από την τακτική της τρομολαγνείας το μόνο που καταφέρνουν είναι να σπέρνουν τον πανικό και να προετοιμάζουν το σκηνικό ώστε όταν ετοιμαστεί το εμβόλιο, να πλουτίσουν οι φαρμακευτικές εταιρίες, πουλώντας το σε μη διαπραγματεύσιμες τιμές, στήνοντας το γνωστό «πάρτι» στις πλάτες των ασφαλιστικών ταμείων.

Απαιτούμε:

•Άμεση ενίσχυση των σχολείων μέσω της κρατικής χρηματοδότησης για αγορά φαρμακευτικού και προληπτικού υλικού.

•Μόνιμο και επαρκές βοηθητικό προσωπικό στα σχολεία (τραπεζοκόμοι, καθαριστές κλπ.) με πλήρη εργασιακά δικαιώματα. Μόνιμους σχολικούς νοσηλευτές.

•Άμεσες μαζικές και μόνιμες προσλήψεις γιατρών, να στελεχωθούν, να εφοδιαστούν οι δημόσιες μονάδες Υγείας με τα αναγκαία μέσα και φάρμακα, τα οποία να παρέχονται δωρεάν σε όλο τον πληθυσμό (Έλληνες, τουρίστες, μετανάστες κλπ), χωρίς “πλαφόν” και περικοπές.

•Δωρεάν και πλήρη εμβολιασμό και ιατρικό έλεγχο όλων των μαθητών (χωρίς διάκριση ανάμεσα σε παιδιά Ελλήνων ή μεταναστών), μέσω κρατικών δομών και κινητών μονάδων Υγείας, με ευθύνη των υπουργείων Παιδείας και Υγείας, ανεξάρτητα από τον φορέα ασφάλισης του γονέα.

•Με ευθύνη του Υπουργείου Παιδείας και Υγείας να υπάρξει προληπτικός έλεγχος για τους εργαζόμενους και μαθητές σε κάθε σχολείο. Επέκταση αναρρωτικών αδειών. Εξίσωση δικαιωμάτων μονίμων και αναπληρωτών.

•Οποιαδήποτε απόφαση για τη λειτουργία των σχολείων να καλύπτει τα φροντιστήρια και τα κέντρα μελέτης.






ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ

   

       Ο Πρόεδρος





Ο  Γ. Γραμματέας            


    Γ.Κυριακάκης




          Μ. Γιακουμάκης
 
