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ΠΡΟΣ: ΣΧΟΛΕΙΑ ΝΟΜΟΥ
Διεύθυνση Β/θμιας Εκπ/σης
	


ΚΟΙΝ: τοπικά ΜΜΕ  
	


Ψήφισμα  ενάντια στις εξώσεις των προσφύγων

Όχι στις εξώσεις προσφύγων από τα καμπ και από τα σπίτια στις γειτονιές.

Άσυλο, χαρτιά, στέγαση σε σπίτια και ξενοδοχεία μέσα στις πόλεις για όλες και όλους!

Στις 31 Μάη, όσοι πρόσφυγες έχουν πάρει άσυλο, θα πεταχτούν στο δρόμο αφού η κυβέρνηση σε συνεργασία με την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες και τους Δήμους, προχωράνε σε εξώσεις από τα καμπ και από τα σπίτια, στα οποία φιλοξενούνται.

Στο δρόμο θα βρεθούν πάνω από 300 πρόσφυγες που διαμένουν στον Ελαιώνα και δεκάδες από το Σχιστό, την Ριτσώνα, την Ελευσίνα και αλλού. Ανάμεσά τους άτομα που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες όπως ανάπηροι και γυναίκες μόνες με παιδιά, πολλά από τα οποία φοιτούν σε σχολεία. 

Ακόμη περισσότεροι θα πεταχτούν έξω από σπίτια που διαχειρίζεται η Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ σε συνεργασία με ΜΚΟ. Έχει ήδη ξεκινήσει αυτό καθώς μετά από πιέσεις και απειλές που ασκούνται σε βάρος των προσφύγων, αναγκάζονται να εγκαταλείπουν τα σπίτια που διαμένουν νωρίτερα και από τις 31 Μάη.

Η κυβέρνηση επιθυμεί να μεταφέρει πρόσφυγες από τα νησιά σε στρατόπεδα – φυλακές στην ενδοχώρα και γι αυτό θέλει να πετάξει στο δρόμο όσους κατάφεραν να πάρουν άσυλο και διαμένουν σε καμπ. Πρόκειται για μια άκαρδη ρατσιστική πολιτική που θα γεμίσει τις πλατείες και τα πάρκα με άστεγους και φτωχούς. 

Η ένταξη των προσφύγων σημαίνει πρόσβαση στο δικαίωμα στην εργασία, την παιδεία και την υγεία και όχι εγκατάλειψη στο δρόμο. Αντί να σπαταλάει η κυβέρνηση και η ΕΕ δισεκατομμύρια για επιχειρήσεις σκούπα της ΕΛΑΣ, για την απομόνωση στα νησιά με νέα στρατόπεδα συγκέντρωσης, για τις καταδιώξεις προσφύγων στο Αιγαίο και τον Έβρο οδηγώντας σε πνιγμούς προσφύγων, για μαζικές απελάσεις και παράνομες «επαναπροωθήσεις» στη Βόρεια Ελλάδα, θα έπρεπε να διαθέσει κονδύλια για να ζουν αξιοπρεπώς στις γειτονιές μας, για να πάνε όλα τα προσφυγόπουλα στα σχολεία και να έχουν όλοι πρόσβαση στη υγεία.
Αντίπαλοi μας δεν είναι οι κατατρεγμένοι πρόσφυγες και μετανάστες, που εγκλωβίζονται στην χώρα μας λόγω της απαράδεκτης συμφωνίας ΕΕ – Τουρκίας, της συνθήκης Σέγκεν και του κανονισμού του Δουβλίνου. Αυτές οι συμφωνίες, με την ευθύνη των ελληνικών κυβερνήσεων μετατρέπουν την χώρα μας σε φυλακή προσφύγων και μεταναστών και αποτελούν  ρατσιστικές πολιτικές που παραβιάζουν δικαιώματα και ελευθερίες.

Εχθρός μας είναι οι ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις και οι πόλεμοι που γεννούν πρόσφυγες και μετανάστες και η συμμετοχή της χώρας μέσα από το ΝΑΤΟ και τις βάσεις.

Εχθρός μας είναι η πολιτική που φορτώνει τα σπασμένα της κρίσης στις πλάτες των φτωχών, των εργαζομένων, των ανέργων, του λαού!

Διεκδικούμε:

· Να ακυρωθούν οι μαζικές εξώσεις.

· Να κλείσουν οι Μόριες και οι Αμυγδαλέζες.   

· Να εξασφαλιστεί στέγαση για όλους σε σπίτια και σε δομές μέσα στις γειτονιές, αξιοποιώντας τα κτίρια του ΕΦΚΑ, των Δήμων και του δημοσίου.

· Διεκδικούμε  όλοι οι  Δήμοι να ανοίξουν τώρα προγράμματα κοινωνικής κατοικίας για όλους.

· Οι  πρόσφυγες και οι μετανάστες να πάρουν χαρτιά και άσυλο τώρα.

· Να έχουν δικαίωμα στην εργασία.

Χωράμε όλοι! Οι πρόσφυγες και οι μετανάστες είναι καλοδεχούμενοι!
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