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ΠΡΟΣ: ΣΧΟΛΕΙΑ ΝΟΜΟΥ
Διεύθυνση Β/θμιας Εκπ/σης
	


ΚΟΙΝ: τοπικά ΜΜΕ  
	


Ψήφισμα για τις πιέσεις και τις απειλές των σχολαρχών σε εκπαιδευτικούς για τη ζωντανή αναμετάδοση του μαθήματος στα ιδιωτικά σχολεία.
Μέσα σε κλίμα αντιδράσεων από εκπαιδευτικούς, γονείς και μαθητές, το Υπουργείο Παιδείας προχώρησε στην ψήφιση τροπολογίας και εγκυκλίου που επιτρέπει τη χρήση κάμερας στην τάξη. Πρόκειται για πρωτοφανή διαδικασία που παραβιάζει κατάφωρα τα προσωπικά δεδομένα μαθητών και εκπαιδευτικών, αφήνοντας στο έλεος του κάθε καλοθελητή εκπαιδευτικούς και ανήλικα παιδιά, καθώς δεν υπάρχει καμία δικλείδα ασφαλείας ότι το μάθημα δεν καταγράφεται, δεν μαγνητοσκοπείται. Πρόκειται για μια απαράδεκτη διαδικασία που υπονομεύει την παιδαγωγική σχέση που αναπτύσσεται εντός της σχολικής τάξης.
Αρκετοί ιδιοκτήτες ιδιωτικών σχολείων «έλαβαν το δώρο» της Κυβέρνησης και προχώρησαν από την πρώτη μέρα στην εγκατάσταση εξοπλισμού αναμετάδοσης του μαθήματος.
Καταγγέλλουμε το κλίμα τρομοκρατίας, την άσκηση πίεσης εκ μέρους των σχολαρχών και το κλίμα απειλών και άμεσων ή έμμεσων εκβιασμών προς τους συναδέλφους που εργάζονται σε ιδιωτικά σχολεία προκειμένου να αποδεχθούν τη χρήση κάμερας ή/και ήχου μέσα στην τάξη και να κάνουν μάθημα σε απευθείας μετάδοση είτε το θέλουν είτε όχι. Αίρεται ακόμα και η έννοια της προαιρετικότητας που –σε αυτή τουλάχιστον τη φάση - βάζει η εγκύκλιος. Οι σχολάρχες αποφασίζουν οι ίδιοι για όλους τους εκπαιδευτικούς του σχολείου-επιχείρησής τους, αφαιρώντας από τους συναδέλφους το δικαίωμα να διαθέτουν κρίση, παιδαγωγική και επιστημονική άποψη, πόσο μάλλον να την εκφράζουν! 

Η ζωντανή αναμετάδοση του μαθήματος δεν πατάει σε κανένα παιδαγωγικό κριτήριο. Η εκπαιδευτική διαδικασία είναι μία σύνθετη υπόθεση. Έχει να κάνει με ανθρώπους, εκπαιδευτικούς και μαθητές που θα μπορεί να παρακολουθεί από την οθόνη ενός υπολογιστή οποιοσδήποτε έχει πρόσβαση σε αυτόν ή και να ανεβάζει στο διαδίκτυο όποιο στιγμιότυπο  θέλει, χωρίς κανένας να μπορεί να ελέγξει ποιος βλέπει ή να εμποδίσει να συμβεί κάτι τέτοιο. Αφαιρείται ακόμα και η δυνατότητα της παιδαγωγικής παρέμβασης του εκπαιδευτικού στα πλαίσια της διαχείρισης ιδιαίτερων ζητημάτων που προκύπτουν εντός τάξης. 
Πρέπει να σημάνει συναγερμός σε όλα τα σχολεία! Αυτές οι πρακτικές ανοίγουν επικίνδυνους δρόμους για την παγίωση μέτρων που πάρθηκαν δήθεν για έκτακτες περιπτώσεις, την παγίωση της κάμερας μέσα στη σχολική αίθουσα και τελικά την αμφισβήτηση της αξίας της ζωντανής διδασκαλίας, όχι μόνο στα ιδιωτικά, αλλά και στα δημόσια σχολεία. 

Ποιοι είναι όμως οι πραγματικοί λόγοι για τους οποίους το Υπουργείο προσπαθεί διακαώς να θεσμοθετήσει τη διαδικασία αυτή ως ισοδύναμη με την «δια ζώσης» εκπαιδευτική διαδικασία (άσχετα αν αυτή μπορέσει στην πράξη να εφαρμοστεί σε αυτή την περίοδο κρίσης); 

α) Βλέπει στο άμεσο μέλλον. Θα μπορεί να χρησιμοποιεί τη διαδικασία αυτή ώστε να καλύπτει ώρες μαθημάτων στις περιπτώσεις που δεν τοποθετεί εκπαιδευτικούς σε απομακρυσμένα μέρη ή νησιά, ή τους τοποθετεί με καθυστέρηση. Θα χρησιμοποιεί λοιπόν τη διαδικασία αυτή, του μαθήματος «κονσέρβα», ως φθηνό υποκατάστατο εκπαίδευσης. 

Θα μπορεί, επίσης να χρησιμοποιεί τη διαδικασία αυτή, ως απεργοσπαστικό μηχανισμό, τόσο στη δημόσια όσο και στην ιδιωτική εκπαίδευση.

Σφαγιασμός λοιπόν εργασιακών δικαιωμάτων και καταπάτηση παιδαγωγικών ελευθεριών, σε κάθε περίπτωση.

β) Αποκτά ένα άλλοθι για την κάλυψη της ύλης (τόσο της Γ΄ όσο και των υπολοίπων τάξεων) και έτσι δε χρειάζεται να απολογηθεί για τις εξοργιστικά καθυστερημένες τοποθετήσεις εκπαιδευτικών, για τις οποίες φέρνει την αποκλειστική ευθύνη.

γ) Απαντά στις πιέσεις που δέχεται από μεγάλα ιδιωτικά εκπαιδευτήρια, τα οποία ζητούν θεσμοθέτηση της παραπάνω διαδικασίας ως νομότυπης, ώστε να μην αναγκαστούν να επιστρέψουν δίδακτρα σε γονείς οι οποίοι έχουν ήδη καταθέσει αγωγές στο Ινστιτούτο Καταναλωτών 

δ) Ανοίγει διάπλατα την είσοδο για τις ιδιωτικές εταιρείες στο χώρο της εκπαίδευσης, αλλά και της διαχείρισης προσωπικών δεδομένων και εκπαιδευτικού υλικού από κερδοσκοπικές εταιρείες, καθώς τη στήριξη της πλατφόρμας για το σύνολο των σχολείων του δημοσίου και του ιδιωτικού τομέα (άσχετα αν τα σχολεία επιλέξουν να τη χρησιμοποιήσουν) την έχει αναλάβει με απευθείας ανάθεση (με ό,τι αυτό σημαίνει), μια μεγάλη ιδιωτική εταιρία (Cisco). 
Πρέπει να καταδικαστούν από όλο τον κόσμο της εκπαίδευσης, από όλους τους εργαζόμενους και να μην εφαρμοστούν από κανέναν συνάδελφο! Καλούμε όλα τα εκπαιδευτικά σωματεία, τις ενώσεις και τους συλλόγους γονέων, όλους τους εκπαιδευτικούς, ιδιωτικούς και δημόσιους, να πάρουν τα απαραίτητα μέτρα για να πάρει πίσω το Υπουργείο την απαράδεκτη τροπολογία που μετατρέπει τη σχολική ζωή σε big brother.
Απαιτούμε να σταματήσει εδώ και τώρα αυτή η διαδικασία! 
Άμεση απόσυρση της τροπολογίας

 Η εργοδοτική τρομοκρατία δεν θα περάσει!
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