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Πρόταση του Δ.Σ. της Ε΄ ΕΛΜΕ-Θ, στη Γ.Σ. της Ε΄ ΕΛΜΕ-Θ

για διαγραφή από μέλος της ΕΛΜΕ του Χ. Βαϊτσίδη 
για τη συμπεριφορά του στο Δίκτυο Άλφα και παραβιάσεις του καταστατικού της ΕΛΜΕ
Κλήση σε απολογία του Χ.Β. εγγράφως σε 5 μέρες.  Αν δεν ανταποκριθεί το Δ.Σ. τον καλεί να απολογηθεί στη συνεδρίαση του Δ.Σ. την Πέμπτη 28/4/2022, στις 2.00 μ.μ.,
στο 1ο Γυμνάσιο Αμπελοκήπων

Γενική Συνέλευση Τετάρτη 4/5, στις 2.00 μ.μ., στο 1ο Γυμνάσιο Σταυρούπολης 
Το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ σε συνεδρίασή του στις 19/4/2022 αποφάσισε να προτείνει τη διαγραφή του Χ. Βαϊτσίδη από μέλος της ΕΛΜΕ για παραβιάσεις του καταστατικού της ΕΛΜΕ σε Γενική Συνέλευση που θα γίνει την Τετάρτη 4/5, στις 2.00 μ.μ., στο 1ο Γυμνάσιο Σταυρούπολης.

Το Δ.Σ. με ομόφωνη απόφασή του (5/4/2022)  συγκάλεσε έκτακτη Γ.Σ. στις 13/4/2022  με θέμα τη στάση και συμπεριφορά του Χ.Β. ως «εκπροσώπου» της Ε΄ ΕΛΜΕ στο ΔΣ του Δικτύου Άλφα. Ο Χ.Β. δεν προσήλθε στη Γ.Σ. στις 13/4 να δώσει εξηγήσεις για τη στάση του και καλείται εγγράφως σε 5 μέρες να απολογηθεί, διαφορετικά αν παρέλθει άπρακτη η προθεσμία αυτή, καλείται να παρευρεθεί αυτοπροσώπως για να απολογηθεί προφορικά σε συνεδρίαση του Δ.Σ. την Πέμπτη 28/4. στις 2.00 μ.μ., στο 1ο Γυμνάσιο Αμπελοκήπων. Επίσης καλείται να απολογηθεί και σε Γ.Σ. που όρισε το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ την Τετάρτη 4/5/2002, στις 2.00 μ.μ., στο 1ο Γυμνάσιο Σταυρούπολης.
Το Δ.Σ. αποφασίζει ότι ο Χρήστος Βαϊτσίδης (Χ.Β.) με την απαράδεκτη, αυταρχική, αντισυναδελφική, και απρεπή συμπεριφορά του προς τις εργαζόμενες του Δικτύου Άλφα και προς την ΕΛΜΕ παραβίασε τις αρχές του καταστατικού που ορίζει ότι σκοποί της ΕΛΜΕ είναι : α) η πνευματική, κοινωνική, υλική εξύψωση των μελών της, δ) η προώθηση της συνεργασίας και αλληλεγγύης μεταξύ των Δ.Υ. και όλων των εργαζομένων, ε) η προάσπιση των συνδικαλιστικών ελευθεριών και των δημοκρατικών θεσμών (άρθρο 2, α., δ., και ε.). Τις αρχές αυτές του καταστατικού βάναυσα και κατά επανάληψη καταπάτησε αποδεδειγμένα, συστηματικά και διαχρονικά. 
Συγκεκριμένα
Α. Συστηματική ήταν από τον Χ.Β. η παραβίαση των αρχών του καταστατικού της ΕΛΜΕ και ιδιαίτερα του σημείου  ε. του άρθρου 2. που προβλέπει στους σκοπούς της Ένωσης «την προάσπιση των συνδικαλιστικών ελευθεριών και των δημοκρατικών θεσμών». Όχι μόνο δεν προώθησε τους σκοπούς της Ένωσης, αλλά εμφάνιζε στο Δίκτυο Άλφα ως αληθή, γεγονότα  αναληθή που δεν υπήρχαν στις αποφάσεις της ΕΛΜΕ και δρούσε εν αγνοία της. Το 2011, όταν ήταν πρόεδρος της ΕΛΜΕ, αυτοδιορίστηκε «εκπρόσωπός»  της στο Δίκτυο Άλφα (Δ.Α.), χωρίς να υπάρχει αντίστοιχη απόφαση στο βιβλίο πρακτικών της ΕΛΜΕ που να τον ορίζει.  Το 2012 έγινε αντιπρόεδρος του Δικτύου Άλφα στις (29/2/2012), χωρίς και πάλι να υπάρχει αντίστοιχη απόφαση που να τον ορίζει ως εκπρόσωπο της ΕΛΜΕ. Το 2016 έγινε πρόεδρος του ΔΣ  του Δικτύου Άλφα (17/3/2016), χωρίς καμία απόφαση στα πρακτικά της ΕΛΜΕ για τον ορισμό του. Από την αρχή και καθ’  όλη τη διάρκεια της θητείας του, δεν ενημέρωσε ποτέ την ΕΛΜΕ για τα πεπραγμένα του στο Δ.Α. Παράτυπα, και χωρίς ποτέ να έχουν γνώση τα Δ.Σ. των επόμενων χρόνων, εξακολουθούσε να “εκπροσωπεί” την ΕΛΜΕ και μάλιστα ως  πρόεδρος! Μετά από επίμονο αίτημα των εργαζομένων στο Δ.Α. προσκόμισε σε αυτό έγγραφο με το οποίο όριζε τον εαυτό του ως εκπρόσωπο της ΕΛΜΕ στο Δίκτυο Άλφα (3/3/2020). Τέτοιο έγγραφο δε συντάχθηκε ποτέ με απόφαση του Δ.Σ. και αυτό αποδεικνύεται από τα πρακτικά της ΕΛΜΕ. Στη συνεδρίαση του Δ.Σ.  3/3/20 καταγράφεται ότι απορρίφθηκε από το Δ.Σ.  η πρόταση για ορισμό του Χ.Β. ως εκπροσώπου σε αυτό. Όλα αυτά επιβεβαιώνονται από τις ομόφωνες αποφάσεις του Δ.Σ. της Ε ΕΛΜΕ (22/2/2022, 5/4/2022).

Β. Με τη συμπεριφορά του απέναντι στις εργαζόμενες του Δ.Α. παραβίασε το σημείο α. του άρθρου 2. του καταστατικού που θέτει ως σκοπό της ΕΛΜΕ «την πνευματική, κοινωνική, υλική εξύψωση των μελών της» και το σημείο δ. του άρθρου 2. του καταστατικού που θέτει ως σκοπό της ΕΛΜΕ την «προώθηση τη συνεργασία και αλληλεγγύη μεταξύ των Δ.Υ. και όλων των εργαζομένων», όπως προβλέπεται από το καταστατικό.
Ο Χ.Β. καταγγέλλεται σε γραπτό κείμενο ενυπόγραφα  από όλες τις εργαζόμενες του Δ.Α. (Εισήγηση από όλες τις εργαζόμενες στο Δ.Σ. του Δικτύου Άλφα στις 23/3/2022), μεταξύ άλλων, για αυταρχική, προσβλητική, απρεπή συμπεριφορά και κατάχρηση εξουσίας. Οι εργαζόμενες στο κείμενό τους καταγράφουν ότι:  
· Δημιούργησε προβλήματα σε μεγάλο βαθμό στη λειτουργία της επιστημονικής ομάδας και της υπηρεσίας γενικότερα. Δεν επέδειξε τον αρμόζοντα σεβασμό ούτε απέναντι στις εργαζόμενες, ούτε απέναντι στον χώρο, στο έργο και στους πόρους της υπηρεσίας. Φάνηκε επίσης, μη αντάξιος της εμπιστοσύνης των μελών του Δ.Σ.

· Λειτούργησε σα να είναι μόνος του, αποφασίζοντας και  πράττοντας με βάση μόνο τη δική του κρίση, τις δικές του ανάγκες και επιθυμίες.  Δεν ήταν σε θέση να αντιληφθεί ότι καταπατάει τα όρια των άλλων, ακυρώνει  τις αρχές και τις αξίες που πρεσβεύει αυτή η υπηρεσία, κάνει κατάχρηση εξουσίας και δημιουργεί έντονα προβλήματα. 
· Μετά από επανειλημμένες υποδείξεις για τη συμπεριφορά του, οι εργαζόμενες κατέφυγαν σε δικηγόρο και του επέδωσαν κείμενο με το οποίο ζητούσαν να σταματήσει τις προσβλητικές, απρεπείς συμπεριφορές και τις απειλές, επιφυλασσόμενες  και για περαιτέρω. 
· Απαιτούσε χώρος του Δικτύου να γίνει το γραφείο του, ενώ δεν  εκπλήρωνε τυπικές του υποχρεώσεις και για τις δικές του παραλείψεις απέδωσε ευθύνες σε εργαζόμενες.

· Ως εκπρόσωπος του Δικτύου Άλφα συμμετείχε αυθαίρετα σε  πανελλαδικό όργανο των Δ.Σ. των Κέντρων Πρόληψης.  Δεν ενημέρωσε ποτέ το Δ.Σ. του Δικτύου Άλφα για σημαντικές αποφάσεις του, ενώ συναίνεσε σε αποφάσεις που καταστρατηγούν τη φιλοσοφία της πρόληψης και γι’  αυτό, Κέντρα αποχώρησαν από αυτό. Για τις συνεδριάσεις αυτές ταξίδευε χωρίς να έχουν έρθει  πάντα οι σχετικές προσκλήσεις, ενώ ζητούσε και ημερήσια αποζημίωση. 

· Εκτός από το έγγραφο με το οποίο όρισε τον εαυτό του εκπρόσωπο της ΕΛΜΕ το 2011 (ήταν τότε πρόεδρος της ΕΛΜΕ), δεν υπήρξε άλλο έγγραφο  νομιμοποίησής του εκ μέρους της ΕΛΜΕ, ενώ οι υπόλοιποι φορείς έστελναν σχετικά έγγραφα. Το 2020, μετά από πίεση, παρουσίασε ένα έγγραφο στο οποίο δεν υπήρχε σφραγίδα, ούτε ημερομηνία, ούτε αριθμός απόφασης. 

· Οι σχέσεις του Χ. Β. με τις εργαζόμενες έχουν διαταραχθεί  και δεν υπάρχει καμία εμπιστοσύνη στο πρόσωπό του.
Γ. Παραβίασε το σημείο α. του άρθρου 2 του καταστατικού που περιγράφει μεταξύ άλλων στους σκοπούς της ΕΛΜΕ την « πνευματική, κοινωνική, υλική εξύψωση των μελών της» και το σημείο ε. του άρθρου 2. που προβλέπει στους σκοπούς της ΕΛΜΕ «την προάσπιση των συνδικαλιστικών ελευθεριών και των δημοκρατικών θεσμών».  Όχι μόνο δεν συνέβαλε στην προώθηση των σκοπών της ΕΛΜΕ, αλλά καταπάτησε αρχές και αξίες που προάγουν το ρόλο του εκπαιδευτικού και των σωματείων.  Ο Χ.Β. επιβεβαιωμένα στράφηκε κατά των αποφάσεων Δ.Σ. της ΕΛΜΕ και εξέθεσε την ΕΛΜΕ και τους εκπαιδευτικούς.  Λίγες μέρες μετά την καθαίρεσή του από την ΕΛΜΕ (22/2/2022), επανήλθε στο Δ.Σ. του Δικτύου Άλφα, αυτή τη φορά, ως εκπρόσωπος του Δήμου Αμπελοκήπων, ο οποίος τον όρισε χωρίς να είναι εκλεγμένος στο Δημοτικό συμβούλιο του Δήμου και παρά την αντίθεση όλων των παρατάξεων της αντιπολίτευσης και την ενημέρωση για την καταγγελία της Ε΄ ΕΛΜΕ στο Δημοτικό Συμβούλιο. Στη συνεδρίαση του Δ.Σ. του Δικτύου Άλφα από την πρώτη στιγμή μεθοδεύει  την αποβολή της Ε ΕΛΜΕ από το Δίκτυο Άλφα, απαιτώντας να αντικατασταθεί η ΕΛΜΕ από άλλο φορέα. Σήμερα εξακολουθεί παράτυπα να κάνει χρήση της ιδιότητας του προέδρου του Δ.Α., όπως αποδεικνύεται από τα δημοσιεύματα (6/4/2022) στα ΜΜΕ για τη συνάντηση του προέδρου του ΟΚΑΝΑ με το Δ.Σ. του ΔΙΚΕΠΡΕ, όπου εμφανίστηκε ως πρόεδρος του Δ.Α.
Το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ, εφαρμόζοντας το καταστατικό της ΕΛΜΕ που προβλέπει ότι το Δ.Σ. ορίζει τους εκπροσώπους του στους φορείς που συνεργάζεται, αλλά και το καταστατικό του Δικτύου Άλφα, όρισε εκπροσώπους σε αυτό, τακτικό και αναπληρωματικό μέλος (Δ.Σ. 22/2/2022). Σε συνεδρίαση του Δ.Σ. του Δικτύου Άλφα μέλη του παραβρέθηκαν και υπερασπίστηκαν τη συμμετοχή του μέλους της ΕΛΜΕ στο Δ.Σ. του Δικτύου Άλφα με βάση το καταστατικό του. Στο καταστατικό του Δικτύου Άλφα με σαφήνεια ξεκαθαρίζεται ότι όλες οι θέσεις στο Δ.Σ. είναι θεσμικές, δηλαδή δεν είναι των προσώπων, αλλά των φορέων (άρθρο 10, παραπομπή στην τελευταία παράγραφο του  άρθρου 6). Η θητεία του Δ.Σ. είναι τετραετής. Όταν εν μέσω θητείας ο φορέας «αλλάζει τον εκπρόσωπό του λόγω μη επανεκλογής του στον φορέα ή λόγω λήξης της νομιμοποίησής του» το νέο πρόσωπο που ορίζεται από τον φορέα παραμένει στο Δ.Σ. γιατί «όλες οι θέσεις, τόσο των εκπροσώπων όσο και των αναπληρωτών τους στο Δίκτυο Άλφα είναι θεσμικές».  Αυτές οι διαδικασίες τηρούνταν μέχρι τώρα στο Δίκτυο Άλφα, όπως επιβεβαιώθηκε στη συνεδρίαση του Δ.Σ. του Δ.Α. (23/3/2022).  
Δ. Είναι σαφές ότι με τις παραπάνω ενέργειες και συμπεριφορές του ο Χ.Β. παραβίασε το καταστατικό της ΕΛΜΕ και τους σκοπούς του σωματείου κατ’ επανάληψη και κατ’ εξακολούθηση, όπως αναφέρεται και στις ομόφωνες αποφάσεις του Δ.Σ. της ΕΛΜΕ :
· Εκθέτει την ΕΛΜΕ και τα μέλη της στις εργαζόμενες στο Δίκτυο Άλφα, στους εκπαιδευτικούς και σε όλους τους εργαζόμενους, καθώς οι πράξεις ενός υποτιθέμενου εκπροσώπου συνιστούν δυσφήμιση των εκπαιδευτικών και ενισχύουν την ανυποληψία του συνδικαλισμού στα μάτια των εργαζομένων. Τα  σωματεία και το δικαίωμα στο συνδικαλισμό αποτελούν βασικά όπλα οργάνωσης και διεκδίκησης των εργαζομένων και στη δράση τους οφείλουμε σημαντικές εργατικές κατακτήσεις. Το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ με ομόφωνη απόφασή του από τη συνεδρίασή του στις  5/4/2022 (ανακοίνωση ΕΛΜΕ 6/4/2022) τονίζει ότι «δεν θα επιτρέψουμε σε κανέναν, ειδικά σε όποιον εμφανίζεται ως συνδικαλιστής να εξαπατά και να εκθέτει το σωματείο με τη συμπεριφορά του. Καμία σχέση δεν μπορεί να έχει ούτε με τα σωματεία, ούτε με τη δημοκρατική λειτουργία τους».
· Ενήργησε ενάντια στις αρχές του σωματείου και εξέθεσε το σωματείο και τον κλάδο των εκπαιδευτικών. Το Δ.Σ. με ομόφωνη απόφασή του στις 22/2/2022 (ανακοίνωση ΕΛΜΕ 24/2/2022) «καταγγέλλει την αντιδημοκρατική και αντισυνδικαλιστική στάση του Χ. Βαϊτσίδη, ο οποίος με αυθαίρετο τρόπο και χωρίς απόφαση του ΔΣ της ΕΛΜΕ συμμετείχε επί σειρά ετών ως εκπρόσωπος της ΕΛΜΕ στο Δίκτυο Άλφα, κατέλαβε μάλιστα και τη θέση του προέδρου σ’ αυτό(!) Ο Χ. Βαϊτσίδης αυτοδιορίστηκε ως εκπρόσωπος της ΕΛΜΕ εξαπατώντας και την ΕΛΜΕ και το Δίκτυο Άλφα όπου με τη στάση και την συμπεριφορά του δημιούργησε προβλήματα στους εργαζόμενους και στο γενικότερο εργασιακό κλίμα». Καταγγέλλεται για την παραβίαση από μέρους του των εργασιακών δικαιωμάτων των εργαζομένων και για την προσβολή της προσωπικότητάς τους. 
· Χρησιμοποίησε το σωματείο και το εξέθεσε με τη συμπεριφορά του  προσβάλλοντας συνολικά τον κλάδο των εκπαιδευτικών. Για τον υποτιθέμενο εκπρόσωπο των εργαζομένων και της Ε ΕΛΜΕ στο Δίκτυο Άλφα  υπήρξαν και άλλες καταγγελίες για απαράδεκτη και απρεπή συμπεριφορά. Σημειώνουμε ότι ο Χ.Β., όπως αναφέρθηκε  στη συνεδρίαση του Δ.Σ. του Δικτύου Άλφα (23/3/2012) επιχείρησε να «αξιολογήσει» τις εργαζόμενες, παρενέβαινε και προσπάθησε να περιορίσει τα δικαιώματά τους, ενώ ήθελε να υπογραφεί νέος κανονισμός λειτουργίας που περιορίζει τα δικαιώματά τους.
· Ο Χ.Β. αντιλαμβάνεται τον συνδικαλισμό ως εφαλτήριο για ικανοποίηση των δικών του επιδιώξεων, επίδειξης κύρους και άσκησης εξουσίας. Το Δ.Σ. με ομόφωνη απόφασή του στις 22/2/2022 (ανακοίνωση ΕΛΜΕ 24/2/2022) σημειώνει ότι «είναι εξωφρενικό αυτός που χρησιμοποίησε τόσα χρόνια την ΕΛΜΕ, χωρίς να έχει εξουσιοδότηση  και κανένα δικαίωμα, για να κάνει καριέρα στις πλάτες της, να προσπαθεί   να πετάξει την ΕΛΜΕ από το ΔΣ και να αλλάξει τους συσχετισμούς γιατί δεν τον βολεύουν να παραμείνει πρόεδρος. Έφτασε στο σημείο να απειλεί την αντιπρόεδρο του Δ.Σ. του Δικτύου Άλφα, όπως καταγγέλθηκε από την ίδια».  
Ε. Το Δ.Σ. στη συνεδρίασή του στις 19/4/2022 αποφάσισε ακόμη :
· Να  καταγγείλει τη στάση του Χ.Β. να μην έρθει στη Γ.Σ. (13/4/2022) που ομόφωνα συγκλήθηκε από το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ για να απολογηθεί για τις παραβιάσεις του καταστατικού από τον ίδιο και τη συμπεριφορά του.  Επιδεικνύει απαξιωτική συμπεριφορά απέναντι στους εκπαιδευτικούς και τον κλάδο οι οποίοι με ομόφωνες αποφάσεις του ΔΣ της ΕΛΜΕ, (22/2/2022, 5/4/2022) έχουν ενημερωθεί για την απαράδεκτη στάση του.  Δεν σεβάστηκε ούτε τους εκπαιδευτικούς που προσήλθαν στη Γ.Σ. στην οποία όφειλε να συμμετέχει. Η άρνησή του να έρθει στη Γ.Σ., η οποία συγκλήθηκε με μοναδικό θέμα τη συμπεριφορά του, είναι άλλη μία παραβίαση του καταστατικού, το οποίο όλα τα μέλη της ΕΛΜΕ οφείλουν να το τηρούν και πολύ περισσότερο εκλεγμένα μέλη στα συνδικαλιστικά όργανα του κλάδου. Κι αυτό ο Χ.Β. ως μέλος του ΓΣ της ΑΔΕΔΥ και της ΕΕ της ΕΔΟΘ το γνωρίζει πολύ καλά, αλλά δεν το εφαρμόζει. Με τη μη παρουσία του στη Γ.Σ. επιδίωξε να σταματήσει τις προβλεπόμενες διαδικασίες από το καταστατικό, το οποίο βάναυσα έχει παραβιάσει. 
· Αποφασίζει να τηρηθεί το άρθρο 8 του καταστατικού και στη βάση όλων των παραπάνω που καταγράφονται για τη συμπεριφορά του απέναντι στις εργαζόμενες και την ΕΛΜΕ με πλαστογράφηση αποφάσεών της, να προτείνει το Δ.Σ. τη διαγραφή του από μέλος της ΕΛΜΕ, το οποίο και να την εισηγηθεί σε Γ.Σ. Το Δ.Σ. αναλυτικά κατέγραψε τις παραβιάσεις του καταστατικού από τον Χ. Βαϊτσίδη. Το Δ.Σ.  αποφασίζει να δώσει και άλλη δυνατότητα στον Χ.Β. να απολογηθεί για τις παραβιάσεις του καταστατικού της ΕΛΜΕ από τον ίδιο, αφού στη Γ.Σ. (13/4/2022) με αποκλειστικό θέμα τις παραβιάσεις του καταστατικού από τον ίδιο, δεν προσήλθε. Τον καλεί να υποβάλλει την απολογία του σε 5 μέρες εγγράφως από την λήψη της παρούσας, διαφορετικά αν παρέλθει άπρακτη η προθεσμία αυτή, καλείται να παρευρεθεί αυτοπροσώπως για να απολογηθεί προφορικά ενώπιον του Δ.Σ. την Πέμπτη 28/4/2022, στις 2.00 μ.μ., στο 1ο Γυμνάσιο Αμπελοκήπων, ημέρα που ορίστηκε συνεδρίαση του Δ.Σ. για τις σοβαρές παραβιάσεις του καταστατικού από τον ίδιο. Τον καλεί να πάρει μέρος και στη  Γενική Συνέλευση την Τετάρτη 4/5/2022, στις 2.00 μ.μ., στο 1ο Γυμνάσιο Σταυρούπολης, όπου σύμφωνα με το άρθρο 8 του καταστατικού θα κατατεθεί η πρόταση διαγραφής του από μέλος της ΕΛΜΕ για ένα χρόνο. Το Δ.Σ της ΕΛΜΕ ομόφωνα αποφάσισε την τήρηση του αρθ.8 του καταστατικού της ΕΛΜΕ και τη διαγραφή του Χ. Βαϊτσίδη από μέλος της ΕΛΜΕ.
· Το Δ.Σ. θα υλοποιήσει την απόφασή του για εφαρμογή του άρθρου 8 του καταστατικού (σύγκλιση έκτακτης Γ.Σ. στις 4-5, ενημέρωση του Χ.Β., ενημέρωση και μέτρα για τη συμμετοχή των συναδέλφων στη Γ.Σ., κ.ά.). 
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Για το Δ.Σ.

Ο πρόεδρος                         Η γραμματέας

Χρήστος Ζαγανίδης                 Ειρήνη Σωπιάδου

