ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΩΝ (19/12/2024)
Για την ανάδειξη: Αντιπροσώπων για το συνέδριο της ΕΔΟΘ

Στη Θεσσαλονίκη σήμερα την 19/12/2024, ημέρα Πέμπτη και ώρα 12.00 στις αίθουσες του 1ου Γυμνασίου Σταυρούπολης συνήλθαν τα μέλη του Σωματείου με την επωνυμία «Ε’ ΕΛΜΕ Θεσσαλονίκης», το οποίο έχει καταχωρηθεί στο βιβλίο σωματείων του Πρωτοδικείου  με τον αριθμό 10136/2018, για την εκλογή αντιπροσώπων σύμφωνα με το καταστατικό του και με την παρουσία των δικαστικών αντιπροσώπων: 

ΟΙ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ

1. Δέσποινα Τουτζάρη ΑΜ 9698

2. Αβραάμ Γεωργόπουλος ΑΜ 11412
3. Σοφία Δαμπάλη ΑΜ 8791

4. Πολυξένη Γαργάνη ΑΜ 12159

5. Φωτεινή Υφαντή ΑΜ 7594

Δικηγόρων που διορίστηκαν με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 5249/10-12-24  απόφαση του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης και της Εφορευτικής Επιτροπής που εκλέχτηκε από τη Γενική Συνέλευση και που αποτελείται από τους:

1. Περτσινίδου Μυρτώ

2. Φρουζάκης Κων/νος

3. Αλβανός Βασίλης
Η εφορευτική επιτροπή παρέλαβε τις αιτήσεις υποψηφιότητας που έχουν υποβληθεί και αφού τις έλεγξε για να διαπιστώσει το δικαίωμα εκλογιμότητας, προχώρησε στην ανακήρυξη υποψηφίων.

Αμέσως μετά η Εφορευτική Επιτροπή παρέλαβε από τη Διοίκηση του σωματείου με την επωνυμία «Ε’ ΕΛΜΕ Θεσσαλονίκης» τα αντίγραφα του μητρώου με τα μέλη που έχουν σύμφωνα με το καταστατικό το δικαίωμα να ψηφίσουν καθώς και το εκλογικό υλικό (ψηφοδέλτια, φακέλους κ.λπ.), έλεγξε την κάλπη και αφού βεβαιώθηκε ότι ήταν άδεια, την σφράγισε και κήρυξε την έναρξη της ψηφοφορίας την ώρα 12.00.

Στη συνέχεια προσέρχονταν ένας ένας οι ψηφοφόροι, δείχνοντας την αστυνομική τους ταυτότητα. Αφού διαπιστωνόταν ότι ήταν ταμειακά εντάξει, έπαιρναν ψηφοδέλτια και έναν φάκελο και αποσύρονταν για τον σκοπό αυτό σε παρακείμενο, κατάλληλα διαμορφωμένο χώρο, όπου σημείωναν τις προτιμήσεις τους απέναντι στο ονοματεπώνυμο των υποψηφίων και επανερχόμενοι γράφονταν στο τηρούμενο από το νόμο πρωτόκολλο ψηφοφορίας και έριχναν το φάκελο στην κάλπη.

Γινεται μνεία ότι στο δεύτερο εκλογικό τμήμα υποβλήθηκαν από τους Πολυκάρπου Χρυσούλα υποψήφια της Αγωνιστικής Συσπείρωσης, Ντόζη Αλέξανδρο εκ μέρους της ΠΕΚ και Αναστασιάδη Γεώργιο υποψήφιο της ΔΑΚΕ ενστάσεις ισχυριζόμενοι ότι υπήρχαν εγγεγραμμένοι συνταξιούχοι στους εκλογικούς καταλόγους οι οποιοί ψήφισαν. Οι ανωτέρω ενστάσεις απορρίφθηκαν από τα μέλη της εφορευτικής επιτροπής.

Η ψηφοφορία διενεργήθηκε κανονικά μέχρι την ώρα που είχε ορισθεί, δηλαδή μέχρι τις 19:00, οπότε αφού διαπιστώθηκε ότι δεν υπάρχει άλλο μέλος για να ψηφίσει, η Εφορευτική Επιτροπή με την εκπρόσωπο της Δικαστικής Αρχής αποφάσισαν τη λήξη της και αποσφράγισαν την κάλπη αφού προηγουμένως διαπιστώθηκε το απαραβίαστό της, και στη συνέχεια καταμετρήθηκαν τα ψηφοδέλτια και έγινε η διαλογή τους (παρουσία των αντιπροσώπων), τα οποία αριθμοδοτήθηκαν και μονογραφήθηκαν από τη/o Δικαστική/o Αντιπρόσωπο.

Στο μητρώο του σωματείου είναι 924 συνολικά γραμμένα, 924 ταμειακώς εντάξει μέλη. Με βάση το τηρούμενο πρωτόκολλο ψηφοφορίας ψήφισαν   924 μέλη. Για την εκλογή των οργάνων του συνεδρίου της ΕΔΟΘ βρέθηκαν 924 ψηφοδέλτια από τα οποία 904 έγκυρα, 8 άκυρα και 12 λευκά

Στη συνέχεια έγινε η καταμέτρηση των ψηφοδελτίων. Έλαβαν:

Για αντιπροσώπους για το συνέδριο της ΕΔΟΘ:

Α’ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ: ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ-ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ  401 ψήφους 

Β’ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ: ΔΑΚΕ 200  ψήφους

Γ’ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ: ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 137 ψήφους 

Δ΄ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ: ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ    60 ψήφους
Ε’ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ: ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ 45 ψήφους 
ΣΤ’ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ: ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ 45 ψήφους

Ζ’ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ: ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ   16 ψήφους

Οι αντιπρόσωποι που θα εκλεγούν είναι 1 ανά σαράντα μέλη που συμμετέχουν στην εκλογική διαδικασία, άρα θα εκλεγούν συνολικά 23 σύνεδροι. Το εκλογικό μέτρο με βάση τα έγκυρα ψηφοδέλτια είναι: 39.

Στην Α’ Κατανομή:

Η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ- ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ λαμβάνει 10 αντιπροσώπους με αδιάθετο υπόλοιπο 11.

Η ΔΑΚΕ λαμβάνει 5 αντιπροσώπους με αδιάθετο υπόλοιπο 5

Η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ λαμβάνει 3 αντιπροσώπους με αδιάθετο υπόλοιπο 20.

Η ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ λαμβάνει 1 αντιπροσώπους με αδιάθετο υπόλοιπο 21.

Οι ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ λαμβάνουν 1 αντιπρόσωπο με αδιάθετο υπόλοιπο 6

Οι ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ λαμβάνουν 1 αντιπροσώπους με αδιάθετο υπόλοιπο 6.

Στην Β’ Κατανομή:

Η ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ λαμβάνει 1 αντιπρόσωπο από με αδιάθετο υπόλοιπο 0.

Η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ λαμβάνει 1 αντιπρόσωπο με αδιάθετο 0.

Με βάση τα ανωτέρω ως αντιπρόσωποι  εκλέγονται:

Από την ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ-ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ οι Ζαγανίδης Χρήστος με 261, Σαραϊδάρη Πόπη με 120 ψήφους, Στεφανίδου Σοφία 109, Μορέλλας Βασίλης με 53 ψήφους, Σωπιάδου Ειρήνη με 51 ψήφους, Τσιφουντίδου Φωτεινή με 28 ψήφους, Αθανασίου Ρίζος με 26 ψήφους,  Καπλανίδου Χρύσα με 26, Μουραλίδου Σοφία με 25 ψήφους,   Δημήτριος Μπιτζένης με 24 ψήφους και αναπληρωματικοί Σαμανίδης Νίκος με 22 ψήφους, Μαυρίδου Σημέλα με 23 ψήφους, Παρτόζης Γιάννης με 21 ψήφους, Βένιος Ανδρέας με 21 ψήφους, Φωτιάδου Κυριακή με 21 ψήφους, Σιμόπουλος Αλέξανδρος με 20, Δανιήλ Γιάννης με 19 ψήφους, Μήτσος Παναγιώτης με 17 ψήφους, Σπάϊας Αγγέλος με 17 ψήφους και Παρτάλη Φιλιώ με 15 ψήφους. 

 Από τη ΔΑΚΕ οι Βαϊτσίδης Χρήστος με 154 ψήφους, Θεοδώρα Σάρρου με 129 ψήφους, Τσοκανάρας Γιώργος με 61 ψήφους, Δανδίκας Χρήσιμος με 55  ψήφους, Τσιρογιάννη Ελένη με 51 ψήφους και αναπληρωματικοί Αβραμίδης Διονύσιος με 36 ψήφους, Αναστασιάδης Γεώργιος με 35 ψήφους, Γεώργιος Μπίσμπος με 32 ψήφους, Δερματάς Αντώνης με 30 ψήφους και Χαρατσής Απόστολος με 28 ψήφους.

Από την ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ εκλέγονται οι Πολυκάρπου Σίσσυ με 73 ψήφους, Λούβαρη Ελευθερία με 29 ψήφους, Ροδακοπούλου Μάγδα με 26 ψήφους,  Τσουγκράνη Βερονίκη με 19 ψήφους, και αναπληρωματικοί οι Γκιργκένης Σταύρος με 19 ψήφους, Καραγιάννη Αγγελική με 18 ψήφους, Παπούλιας Θωμάς με 18 ψήφους, Σίμου Μαρία με 16 ψήφους, Λαμπρόπουλος Γιάννης με 14 ψήφους. 

 Από την ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗ των ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ εκλέγονται η Φραντζέσκου Σίσσυ με 49  ψήφους και η Σύκα Θωμαή με 21 ψήφους και αναπληρωματικοί η Ασβεστά Κατερίνα με 20  ψήφους και η Χατζηβασιλειάδου ‘Έφη με 16 ψήφους.

Από τις ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ η Παπάζογλου Χρύσα με 26 ψήφους και αναπληρωματικός ο Αδαμίδης Δημήτριος με 9 ψήφους.

Από τις Αγωνιστικές Κινήσεις Εκπαιδευτικών  ο Σαπουνάς Παναγιώτης με 15 ψήφους  και αναπληρωματική την Ζυμβρακάκη Φανή με 14 ψήφους.

Κατόπιν έγινε η διαλογή των σταυρών των υποψηφίων όπως αυτά εμφανίζονται στα ψηφοδέλτια τα οποία επισυνάπτονται στο παρόν πρακτικό και αποτελούν ενιαίο και αναπόσπαστο τμήμα αυτού. Η διαδικασία ολοκληρώθηκε την 19η Δεκεμβρίου 2024 στις 21:00μμ.

Σημειώνεται εδώ ότι η εκλογή διεξήχθη ομαλά και συντάχθηκε το πρακτικό αυτό, το οποίο αφού διαβάστηκε και βεβαιώθηκε υπογράφηκε ως ακολούθως.

ΟΙ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ

1. Δέσποινα Τουτζάρη ΑΜ 9698

2. Αβραάμ Γεωργόπουλος ΑΜ 11412
3. Σοφία Δαμπάλη ΑΜ 8791

4. Πολυξένη Γαργάνη ΑΜ 12159

5. Φωτεινή Υφαντή ΑΜ 7594

Η ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

1. Περτσινίδου Μυρτώ 

2. Φρουζάκης Κων/νος

3. Αλβανός  Βασίλης
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