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ΘΕΜΑ:  ΚΗΡΥΞΗ 3ωρης ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΤΙΚΗΣ ΣΤΑΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (8.00-11π.μ.) την ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 20/3/’15 και ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΣΤΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ ΤΗΝ ΙΔΙΑ ΜΕΡΑ ΣΤΙΣ 10.00π.μ.
Την Πέμπτη 19/3/15 το μεσημέρι, το ήδη γνωστό στα περισσότερα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας της πόλης, και φυσικά στη διοίκηση, πρόβλημα του 9ου Γυμνασίου Καλαμαριάς, κλιμακώθηκε επικίνδυνα. Η δ/ντρια του σχολείου υπέβαλε στο Μονομελές Πρωτοδικείο Θεσ/νίκης αγωγή ασφαλιστικών μέτρων ενάντια σε ..όλους (!), στην πρόεδρο αλλά και στο σύνολο του συλλόγου γονέων του σχολείου, στον πρόεδρο αλλά και σε ολόκληρο το σωματείο της Β΄ΕΛΜΕ, σε εκπ/κό του σχολείου, και σε ΜΜΕ ..
Η ενέργεια αυτή της δ/ντριας του 9ου Γυμνασίου Καλαμαριάς αποδεικνύει περίτρανα ότι:

· Η ίδια βρίσκεται σε ευθεία αντιπαράθεση και σφοδρότατη δικαστική σύγκρουση με όλες τις πλευρές (μαθητές, γονείς, εκπαιδευτικοί, δήμος), με τις οποίες θα έπρεπε να συνεργάζεται ομαλά διασφαλίζοντας το απαραίτητο παιδαγωγικό κλίμα για την μόρφωση των μαθητών/-τριών. 
· Η Διοίκηση κωλυσιεργώντας χαρακτηριστικά και προτάσσοντας ανυπόστατα γραφειοκρατικά «κωλύματα»  στις επανειλημμένες παραστάσεις διαμαρτυρίας, και στα αιτήματα της Β’ ΕΛΜΕ, του ΔΣ του συλλόγου γονέων και σύσσωμης της εκπ/κής κοινότητας του σχολείου, αλλά εν τέλει και στην εντολή και του ίδιου του υφυπουργού παιδείας, κ. Αν. Κουράκη, επέτρεψε στη δ/ντρια να προβεί σε αυτή την πρωτόγνωρη  επιθετική ενέργεια. 
Ως ΔΣ της Β΄ΕΛΜΕ

Ζητούμε από τον Περιφερειακό Δ/ντή εκπαίδευσης και τον Δ/ντή Δ/θμιας εκπ/σης Αν. Θεσ/νίκης να συμβάλουν στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων και των υποχρεώσεών τους, ώστε να δοθεί επιτέλους λύση στο χρονίζον αυτό πρόβλημα,  εφαρμόζοντας και την έγγραφη πρόσφατη γνωστή εντολή του υφυπουργού! Τα προβλήματα της εκπαίδευσης δεν λύνονται στα δικαστήρια!
Καλούμε όλα τα μέλη του σωματείου μας να συμμετέχουν σε:
· 3ωρη ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΤΙΚΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (8.00-11π.μ.) την ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 20/3/15 και η οποία συμπληρώνεται από αντίστοιχη 3ωρη στάση εργασίας της ΟΛΜΕ από τις 11.00 μέχρι την λήξη του ωραρίου και

· ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΣΤΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ ΤΗΝ ΙΔΙΑ ΜΕΡΑ ΣΤΙΣ 10.00π.μ.
Η συνδικαλιστική δράση δεν ποινικοποιείται, οι αγώνες μας δεν δικάζονται, το συνδικάτο δεν τρομοκρατείται!
                                  Για το ΔΣ της Β΄ Ε. Λ. Μ. Ε.-Θ
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