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ΘΕΜΑ : "Αποζημίωση ωρομισθίων καθηγητών κατά τις επίσημες αργίες"
ΣΧΕΤ : 
α ) Έγγραφό σας αριθμ . ΙΒ/3936/97

β) Έγγραφό μας αριθμ .2048574/7693/0022/16-10-97

Σε απάντηση του ανωτέρω (α) σχετικού σας εγγράφου, αναφορικά με το αντικείμενο του θέματος και μετά το (β) δικό μας όμοιο, που σας κοινοποιήσαμε σας διαβιβάζουμε συνημμένα σε φωτοτυπία τα πρακτικά της 40ης Γενικής Συνεδριάσεως της Ολομελείας του Ελεγκτικού Συνεδρίου της 8ης Δεκεμβρίου 1997 για να λάβετε γνώση.

Με τα ανωτέρω πρακτικά γίνεται δεκτό ότι οι ωρομίσθιοι καθηγητές, δεν δικαιούνται της οριζόμενης ωριαίας αποζημιώσεως για τις ημέρες των διακοπών, των εορτών Χριστουγέννων και Πάσχα και τις υπόλοιπες επίσημες αργίες, κατά τις οποίες οι εκπαιδευτικές μονάδες δεν λειτουργούν και δεν έχουν ορισθεί αντίστοιχη ώρες διδασκαλίας γι αυτούς.

Συνεπώς, η παράγραφος 5 της αριθμ.68669/12469/25-6-1984 εγκυκλίου μας δεν έχει ισχύ από της λήψεως της παρούσης.
Κατόπιν αυτών, σας παρακαλούμε να κοινοποιήσετε τα παραπάνω πρακτικά σε όλα τα σχολεία που εποπτεύετε, για ενημέρωση και εφαρμογή.

Τέλος, όσον αφορά το ερώτημά σας για τον αν δικαιούνται οι ωρομίσθιοι καθηγητές αποζημίωση για τις ημέρες των Τριών Ιεραρχών και. της 17ης Νοεμβρίου, που είναι σχολικής εορτές, σας πληροφορούμε ότι, σύμφωνα και με τις απόψεις που διατυπώθηκαν στα κοινοποιούμενα πρακτικά βάσει των οποίων, οι προσλαμβανόμενοι ωρομίσθιοι, καθηγητές γνωρίζουν εκ των προτέρων ότι το εκπαιδευτικό πρόγραμμα δεν λειτουργεί κατά τις ημέρες αργίας και τις κατά το νόμο εξαιρέσιμες ημέρες, δεν δικαιούνται αποζημίωσης.

Δικαιούνται όμως αποζημίωσης όταν οι μαθητές κάνουν αποχή από τα μαθήματα τους ή δεν γίνονται μαθήματα λόγω δυσμενών καιρικών συνθηκών σε ορεινές περιοχές της Ελληνικής Επικράτειας ή κατά τις εργάσιμες ημέρες που το σχολείο είναι εκλογικό κέντρο στις Βουλευτικές η δημοτικές εκλογές, ή κατά τις ημέρες (εργάσιμες) των γενικών συνελεύσεων των καθηγητών, εφόσον βέβαια είναι παρόντες και διαθέτουν τους εαυτούς τους στην υπηρεσία των σχολείων, σύμφωνα με τα εβδομαδιαίο πρόγραμμα διδασκαλίας τους.
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