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ΠΡΟΣ

Τον  Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων κ. Ν. Φίλη

Κύριε Υπουργέ,
Η χρονική περίοδος 2010-14 υπήρξε η δυσμενέστερη στην ιστορία της ιδιωτικής εκπαίδευσης. Επλήγη η συνταγματική νομιμότητα, απορρυθμίστηκε το νομοθετικό πλαίσιο που διέπει το χώρο μας από το 1977, γιγαντώθηκε η ανομία στα ιδιωτικά σχολεία (καταστρατήγηση ωρολόγιου προγράμματος, παραχάραξη ενδοσχολικών διαδικασιών) με αποτέλεσμα να πλήττεται το δημόσιο συμφέρον και το κοινωνικό αγαθό της εκπαίδευσης και ισοπεδώθηκαν οι εργασιακές σχέσεις (έκρηξη της μαύρης εργασίας, αναιτιολόγητες απολύσεις). 
Η πλέον ακραία και οδυνηρή εξέλιξη για τον κλάδο και τους εργαζόμενους ήταν η καταπάτηση ακόμη και δικαστικών αποφάσεων που δικαίωναν ιδιωτικούς εκπαιδευτικούς για περιπτώσεις παράνομων ως καταχρηστικών καταγγελιών σύμβασης. Κάποιοι συνάδελφοί μας, αν και έχουν δικαιωθεί δικαστικά και θα έπρεπε να έχουν επιστρέψει στην τάξη τους, είναι θύματα της αυθαιρεσίας των ιδιοκτητών των σχολείων τους, οι οποίοι αγνοώντας προκλητικά τις αποφάσεις της δικαιοσύνης, δεν τους επιτρέπουν την είσοδο στο σχολείο! Η προκλητική και πρωτόγνωρη για τα δεδομένα ολόκληρου του ιδιωτικού τομέα αυτή πρακτική που ακολουθούν ορισμένοι σχολάρχες, αποτελεί κόλαφο για τη νομιμότητα αλλά και για τους θεσμούς της πολιτείας, καθώς επιχειρηματίες θεωρούν εαυτούς ως κράτος εν κράτει. Θύματα της εργοδοτικής ασυδοσίας οι συγκεκριμένοι συνάδελφοι που βρίσκονται μετέωροι, καθώς δεν είναι ούτε απολυμένοι (ώστε να λάβουν την αποζημίωση, να εγγραφούν στον ΟΑΕΔ για το επίδομα ανεργίας και να μπορούν να χρησιμοποιήσουν την προϋπηρεσία τους), ούτε εργαζόμενοι, με αποτέλεσμα να πλήττονται βαρύτατα οικονομικά και ηθικά.
Η ευθύνη, ωστόσο, της πολιτείας είναι τεράστια. Τα εποπτικά όργανά της που θα έπρεπε να εφαρμόσουν τις αποφάσεις της δικαιοσύνης εδώ και χρόνια, είτε κωφεύουν προκλητικά, είτε διστάζουν να τηρήσουν τη νομιμότητα δεχόμενα ισχυρές πιέσεις από πολιτικοοικονομικά συμφέροντα. Για πρώτη, όμως, φορά εδώ και χρόνια υπάρχει επίσημο έγγραφο από τη Δ/νση ΠΕ Εκπαίδευσης Δ’ Αθήνας που ζητά οδηγίες από τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΥΠΠΕΘ για τρεις εκπαιδευτικούς που εργάζονταν σε ιδιωτικά εκπαιδευτήρια της περιοχής εποπτείας της, απολύθηκαν παράνομα αλλά δικαιώθηκαν δικαστικά. Με το έγγραφο αυτό η εν λόγω Διεύθυνση ζητά διευκρινίσεις για τις ενέργειες στις οποίες πρέπει να προβεί για τους συγκεκριμένους συναδέλφους.
Θεωρούμε ότι έχει φτάσει, πλέον, η ώρα να αποκατασταθεί επιτέλους η δικαιοσύνη και να τελειώσει ο εφιάλτης για όλους τους ιδιωτικούς εκπαιδευτικούς που παρανόμως βρίσκονται έξω από το σχολείο τους. Ζητούμε να προχωρήσετε σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για να εφαρμοστούν οι δικαστικές αποφάσεις και να τελειώσει το πολυετές μαρτύριο των συναδέλφων μας.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ Ο.Ι.Ε.Λ.Ε.
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