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Αριθμ. Πρωτ:37059 
ΠΡΟΣ

Τον  Υπουργό Παιδείας  και Θρησκευμάτων  κ. Κ. Αρβανιτόπουλο

Κύριε Υπουργέ,
Με την ευκαιρία της ανακοίνωσης από τον κ. Γ. Μπαμπινιώτη, Πρόεδρο των σχολείων της Φ.Ε., της περικοπής του υπόλοιπου 50% της αποκαλούμενης ως «οικειοθελούς παροχής» από τις αποδοχές των εκπαιδευτικών, είμαστε υποχρεωμένοι για πολλοστή φορά να ζητήσουμε τον εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 2, παρ. 3, του ν. 682/77 που αφορούν τον έλεγχο των ισότιμων προς τα δημόσια ιδιωτικών σχολείων.

Η βάναυση περικοπή των νόμιμων αποδοχών των εκπαιδευτικών των σχολείων της Φ.Ε. που έχει ξεκινήσει εδώ και 1,5 χρόνο με τον χαρακτηρισμό τμήματος του μισθού τους σε «εξ ελευθεριότητος παροχή» και περικοπές αποδοχών των εκπαιδευτικών στο Κολλέγιο Αθηνών, αποδεικνύουν ότι κάποιοι επιχειρούν  είτε να μεγιστοποιήσουν τα κέρδη τους εις βάρος των εργαζόμενων, είτε να καλύψουν τρύπες κακοδιαχείρισης, καθώς τα δίδακτρα των εν λόγω σχολείων είναι εξαιρετικά υψηλά ενώ σ’ αυτά φοιτούν εκατοντάδες μαθητές. 

Είναι επιβεβλημένο, επομένως, για λόγους ισονομίας και διαφάνειας να προχωρήσετε άμεσα στην ανάθεση σε υπαλλήλους της Κεντρικής Υπηρεσίας του Υπουργείου Παιδείας ή σε άλλους ειδικούς υπαλλήλους του ελέγχου των ισότιμων σχολείων. Κανένα σχολείο και κανείς ιδιοκτήτης δεν μπορεί να είναι υπεράνω θεσμών και νόμων. 

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ Ο.Ι.Ε.Λ.Ε.
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