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ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ

Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων κ. Ν. Φίλη

Κύριε Περιφερειακέ Διευθυντή,
Οι εποπτικές αρχές του Υπουργείου Παιδείας οφείλουν να αποτελούν τον εγγυητή της εφαρμογής της κείμενης εκπαιδευτικής νομοθεσίας στην περιοχή της εποπτείας τους και όχι να ερμηνεύουν το νόμο με βάση τις προσωπικές εκτιμήσεις, ή αντιλήψεις των υπαλλήλων τους. Βρισκόμαστε σήμερα στη δυσάρεστη θέση να καταγγείλουμε τους υπεύθυνους των Διευθύνσεων Α/μιας και Β/μιας Εκπαίδευσης Κορινθίας, διότι παραβιάζουν από το Δεκέμβριο του 2014 το άρθρο 97 του Ν. 4310/2014 και την εκδοθείσα επεξηγηματική εγκύκλιο ΑΠ 206450/Ε2/18-12-2014, σύμφωνα με τα οποία το σύνολο της διανυθείσας προϋπηρεσίας στην ιδιωτική εκπαίδευση συνυπολογίζεται για την υπηρεσιακή τους κατάσταση. Μείζον, όμως, θέμα αποτελεί το ότι, αν και έλαβαν σχετική απάντηση από το Υπουργείο Παιδείας για το ζήτημα, παρέκαμψαν τον ιεραρχικά ανώτερό τους φορέα και απευθύνθηκαν απευθείας στο Υπουργείο Οικονομικών και στο Υπουργείο Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, προκειμένου να μην εφαρμόσουν την απόφαση του Υπουργείου Παιδείας.
Οι εν λόγω Διευθύνσεις, προχωρώντας σε αυθαίρετη ερμηνεία της νομοθεσίας, αρνούνται να αναγνωρίσουν το σύνολο της προϋπηρεσίας στην ιδιωτική εκπαίδευση εκπαιδευτικών που σήμερα υπηρετούν ως αναπληρωτές σε δημόσια σχολεία, με αποτέλεσμα οι συνάδελφοί μας να χάνουν κάθε μήνα εκατοντάδες ευρώ. Αξίζει να σημειωθεί ότι οι Διευθύνσεις αυτές είναι οι μόνες σε ολόκληρη τη χώρα που αρνούνται να εφαρμόσουν τη νομοθεσία σχετικά με την προϋπηρεσία στην ιδιωτική εκπαίδευση.
Επειδή αποτελεί πρωτοφανή πρόκληση τα όργανα μιας ευνομούμενης πολιτείας να αρνούνται να εφαρμόσουν το νόμο και επειδή πλήττονται ηθικά και οικονομικά δεκάδες εργαζόμενοι, ζητούμε να προβείτε σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες για να αποκατασταθεί η νομιμότητα και για να διωχθούν πειθαρχικά οι υπεύθυνοι των δύο Διευθύνσεων για παράβαση καθήκοντος.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ Ο.Ι.Ε.Λ.Ε.
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