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                                                                                                                                 Αθήνα 12/11/2014 
Α.  Η τροπολογία αφορά ρύθμιση που θα ισχύσει υποτίθεται «του χρόνου».

Τα αιτήματα των εικαστικών δεν είναι για του χρόνου αλλά για σήμερα, άμεσα, για τώρα.

Την παραπομπή στην επόμενη σχολική χρονιά, τη θεωρούμε εμπαιγμό και ξεκάθαρη παραπλάνηση.

Β. Αίτημα δικό μας δεν είναι να μπουν (μ’ οποιαδήποτε ρύθμιση) τα μαθήματα Ελεύθερο και Γραμμικό σχέδιο στη Γ’ Λυκείου, και να βγουν από τη Β’ Λυκείου!

Αίτημα και αξίωση ( όχι μόνο δικό μας αλλά και των Σχολών Καλών Τεχνών, χιλιάδων γονέων και άλλων μαζικών φορέων) είναι ακριβώς να εξακολουθήσει και να κατοχυρωθεί η διδασκαλία του Ελεύθερου και Γραμμικού σχεδίου στη Β΄ Λυκείου, και να συνεχίζεται αδιάσπαστα και φυσιολογικά η διδασκαλία αυτή και στη Γ΄ Λυκείου.
Αντί να κάνουν τα εύλογα και επιβαλλόμενα για την κάλυψη των πιο στοιχειωδών αναγκών των μαθητών και πιο ειδικά όσων προσανατολίζονται για σπουδές Καλών Τεχνών και Εφαρμοσμένων, κάνουν τα αντίθετα.
Η τροπολογία τους, σημαίνει ότι εκδιώκουν πλήρως (και δίχως την παραμικρή αισχύνη για τις «δεσμεύσεις» τους που αποδείχτηκαν κοινό πολιτικάντικο λαθρεμπόριο ελπίδων σε βάρος της τέχνης και των λειτουργών της) τα μαθήματά μας από τη Β΄ Λυκείου.
Το θεωρούμε απαράδεκτο και το καταδικάζουμε απερίφραστα.

Γ.  Στην τροπολογία δεν αναφέρεται απολύτως τίποτε για τα μαθήματα Αρχιτεκτονικό σχέδιο και Ιστορία Τέχνης. Σκοπεύουν συνεπώς, όπως προβλέπει ο ν./418, να τα καταργήσουν τελείως από του χρόνου.

Φέτος (τυπικά, γιατί στην ουσία με τους υπάρχοντες όρους στο Λύκειο είναι σχεδόν ανύπαρκτα) υποτίθεται ότι διατηρούνται στη Γ΄ Λυκείου.

Σκοπεύουν στη θέση αυτών των μαθημάτων να βάλουν το Ελεύθερο και Γραμμικό σχέδιο;

Για να τα καταστήσουν κι αυτά στην πράξη, με τους ίδιους και πολύ χειρότερους πλέον όρους, εξίσου ανύπαρκτα;

Σκοπεύουν να πετάξουν τελείως έξω από το Λύκειο την Ιστορία Τέχνης;
Νομίζουν ότι ο εικαστικός κόσμος θα αποδεχθεί άφωνος και θα συγκατανεύσει σ’ ένα επιπλέον ανοσιούργημα;
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