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Αριθμ. Πρωτ:37603 
ΠΡΟΣ

Τον  Υπουργό Παιδείας  και Θρησκευμάτων  κ. Κ. Αρβανιτόπουλο

Κύριε Υπουργέ,

Μετά από έγγραφο αίτημά μας (ΑΠ:37586/18-2-2014) η Διεύθυνση Ιδιωτικής Εκπαίδευσης απέστειλε στην Ομοσπονδία κατάλογο με τα αδειοδοτηθέντα ιδιωτικά Γυμνάσια και Λύκεια. Διαπιστώσαμε πως τουλάχιστον 20 ιδιωτικά Λύκεια λειτουργούν χωρίς άδεια, ενώ σ’ αυτά που έχουν αδειοδοτηθεί περιλαμβάνονται κάποια που, έχοντας χρησιμοποιήσει τη γνωστή μέθοδο της βάπτισης μεταβίβασης άδειας σε «καινούρια άδεια», ώστε να παρακάμψουν το ν. 682/77 και να απολύσουν μαζικά τους εκπαιδευτικούς, βρίσκονται σε στάδιο προκαταρκτικής έρευνας, μετά από συνεχείς καταγγελίες της ΟΙΕΛΕ.

Η λειτουργία δεκάδων ιδιωτικών Λυκείων χωρίς άδεια, άρα και χωρίς νόμιμο προσωπικό, καθιστά την έκδοση βαθμολογιών, τίτλων σπουδών και τη διενέργεια ενδοσχολικών εξετάσεων παράνομες διαδικασίες. Επομένως, η συμμετοχή εκατοντάδων μαθητών από τα σχολεία αυτά στις Πανελλαδικές Εξετάσεις θέτει τη νομιμότητα του θεσμού σε άμεσο κίνδυνο.

Κύριε Υπουργέ,

Θεωρούμε ότι η σημερινή θλιβερή εικόνα παρακμής, μπάχαλου και ασυδοσίας στην ιδιωτική εκπαίδευση είναι προϊόν της ανοχής στην παρανομία και της πολιτικής στήριξης που αφειδώς δίνετε στους ιδιοκτήτες των ιδιωτικών σχολείων. Πέρα, όμως, από τις προτιμήσεις σας σε μια συγκεκριμένη ολιγομελή συντεχνία, υπάρχει η ελληνική κοινωνία, υπάρχουν χιλιάδες οικογένειες και πάνω απ’ όλα υπάρχουν δεκάδες χιλιάδες μαθητές που μέσα στην κρίση και συχνά υπό τραγικές συνθήκες οικονομικής εξαθλίωσης παλεύουν για ένα καλύτερο αύριο μέσω της εισαγωγής τους σε κάποιο πανεπιστημιακό ίδρυμα. Ζητούμε, επομένως, να γνωστοποιήσετε δημόσια τι πρόκειται να πράξετε, προκειμένου να αποκατασταθεί η νομιμότητα στην ιδιωτική εκπαίδευση και να διασφαλιστεί η νομιμότητα και το κύρος του θεσμού των Πανελλαδικών Εξετάσεων. 

Η Ομοσπονδία μας με αίσθημα ευθύνης απέναντι στους γονείς και τους μαθητές των εν λόγω ιδιωτικών εκπαιδευτηρίων και προκειμένου να μην διαταραχθεί το αρμονικό παιδαγωγικό κλίμα, προτείνει τα σχολεία αυτά να τεθούν άμεσα υπό κρατική διοίκηση. Σε περίπτωση που η λύση αυτή δεν προκριθεί, προτείνουμε, για τους μαθητές του Λυκείου, την άμεση μετεγγραφή τους σε άλλα δημόσια ή ιδιωτικά σχολεία προκειμένου να συμμετάσχουν νομίμως σε ενδοσχολικές και πανελλαδικές εξετάσεις. 
ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ Ο.Ι.Ε.Λ.Ε.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
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