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Α. ΤΟ ΤΟΠΙΟ ΤΗΣ ΙΔΙΩΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΕΡΕΥΝΑ ΤΟΥ ΚΑΝΕΠ-ΓΣΕΕ – ΕΛΑΧΙΣΤΑ ΤΑ ΛΕΓΟΜΕΝΑ “ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΑ ΙΔΙΩΤΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ”,               ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥΝ ΛΙΓΟΤΕΡΟ ΑΠΟ ΤΟ 3% ΤΗΣ ΤΥΠΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ
Σύμφωνα με την πρόσφατη Έρευνα του ΚΑΝΕΠ-ΓΣΕΕ για την ιδιωτική εκπαίδευση στην Ευρώπη, τα σχολεία σε Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση διακρίνονται στους ακόλουθους τύπους (με βάση τα κριτήρια της Eurostat):

Δημόσια εκπαιδευτικά ιδρύματα: Ένα ίδρυμα χαρακτηρίζεται ως δημόσιο όταν ο απόλυτος έλεγχός του ανήκει: (α) σε μια δημόσια εκπαιδευτική αρχή ή υπηρεσία, ή (β) σε ένα κρατικό σώμα (Συμβούλιο, Επιτροπή κ.λπ.) τα περισσότερα μέλη του οποίου ορίζονται από δημόσια αρχή ή υπηρεσία.

Ιδιωτικά εκπαιδευτικά ιδρύματα: Ένα ίδρυμα χαρακτηρίζεται ως ιδιωτικό όταν ο απόλυτος έλεγχός του ανήκει σε μη κυβερνητικό οργανισμό (π.χ. στην Εκκλησία ή σε επιχείρηση), ή το Διοικητικό του Συμβούλιο αποτελείται ως επί το πλείστον από μέλη που δεν επιλέγονται από δημόσια υπηρεσία.
Τα ιδιωτικά εκπαιδευτικά ιδρύματα διακρίνονται επιπλέον σε δύο υποκατηγορίες ανάλογα με την πηγή χρηματοδότησής τους και συγκεκριμένα σε:

Ιδρύματα επιδοτούμενα από το κράτος, δηλαδή τα ιδρύματα εκείνα που η βασική χρηματοδότησή τους προέρχεται από το κράτος.

Ανεξάρτητα ιδρύματα, δηλαδή τα ιδρύματα εκείνα που η χρηματοδότησή τους προέρχεται από           ιδιώτες.

Τα Ιδρύματα που χρηματοδοτούνται ως επί το πλείστον από δημόσιους φορείς βρίσκονται υπό τη στενή εποπτεία της πολιτείας και υπάρχει αυστηρότατη διαδικασία διασφάλισης της νομιμότητας της έκδοσης των τίτλων σπουδών. Μάλιστα σε χώρες όπως η Φινλανδία απαγορεύεται αυστηρά η καταβολή διδάκτρων, επομένως και η επιχειρηματική δραστηριότητα.

Αντιθέτως, θολό είναι το τοπίο για τα λεγόμενα “ανεξάρτητα σχολεία” στην Ευρώπη. Κάποια από αυτά υπάγονται σε δημόσιο έλεγχο, πολλά όμως όχι και για το λόγο αυτό δεν εκδίδουν ισότιμους τίτλους σπουδών. Στην κατηγορία των ανεξάρτητων ιδιωτικών σχολείων ανήκουν και τα ελληνικά ιδιωτικά σχολεία. Όπως θα δείξουμε πιο κάτω, στην κατηγορία αυτή ανήκουν ελάχιστα ιδιωτικά σχολεία σε ολόκληρη την Ε.Ε.
Κατανομή μαθητικού πληθυσμού

 Σύμφωνα με στοιχεία για το έτος 2012-2013, στο σύνολο της Ε.Ε.-28:

· το 89,6% του συνολικού μαθητικού πληθυσμού της Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης φοιτούσε σε δημόσια ιδρύματα, το 7,8% σε ιδρύματα επιδοτούμενα από το κράτος και το 2,6% σε ανεξάρτητα ιδιωτικά ιδρύματα.

· το 84,9% του συνολικού μαθητικού πληθυσμού της Κατώτερης Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης φοιτούσε σε δημόσια ιδρύματα, το 13,1% σε ιδρύματα επιδοτούμενα από το κράτος και το 2,0% σε ανεξάρτητα ιδιωτικά ιδρύματα.

· το 76,0% του συνολικού μαθητικού πληθυσμού της Ανώτερης Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης φοιτούσε σε δημόσια ιδρύματα, το 19,8% σε ιδρύματα επιδοτούμενα από το κράτος και το 4,2% σε ανεξάρτητα ιδιωτικά ιδρύματα.

Από τα στοιχεία της Eurostat και της Έρευνας του ΚΑΝΕΠ-ΓΣΕΕ για την ιδιωτική εκπαίδευση  στην Ευρώπη προκύπτει ότι οι χώρες όπου τα ανεξάρτητα ιδιωτικά σχολεία καταλαμβάνουν μεγαλύτερο μερίδιο του χώρου της εκπαίδευσης είναι η Μάλτα, η Κύπρος, η Πορτογαλία, η Πολωνία, η Βουλγαρία και η Ελλάδα, ενώ σε χώρες όπως η Φινλανδία, η Σουηδία, η Δανία, η Γερμανία, η Αυστρία, η Γαλλία, το Βέλγιο               το ποσοστό είναι μηδενικό, ή σχεδόν μηδενικό. Μάλιστα στις Σκαδιναβικές χώρες, που έχουν τα πλέον άρτια εκπαιδευτικά συστήματα στην Ευρώπη, η εποπτεία της πολιτείας είναι στενή και απαγορεύεται η καταβολή διδάκτρων.

Β. ΤΟ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΓΙΑ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ –                 Η ΠΛΕΟΝ ΑΠΟΡΡΥΘΜΙΣΜΕΝΗ ΧΩΡΑ Η ΕΛΛΑΔΑ
Σύμφωνα με τα στοιχεία του Eurydice και σχετική έρευνα του ΙΝΕ-ΓΣΕΕ/ΟΙΕΛΕ:

1. Η ευθύνη της έκδοσης των απολυτήριων τίτλων των ιδιωτικών σχολείων ανήκει στο κράτος. Στα περισσότερα ανεξάρτητα ιδιωτικά σχολεία διεξάγονται για τους μαθητές εξετάσεις με ευθύνη του Υπουργείου Παιδείας. Επομένως, τα σχολεία αυτά προετοιμάζουν για τις απολυτήριες εξετάσεις, αλλά δεν απονέμουν τίτλους. 
2. Η Ελλάδα μαζί με την Πορτογαλία έχουν το πλέον απορρυθμισμένο σύστημα για την ιδιωτική εκπαίδευση και αυτό είναι άμεση συνέπεια των παρεμβάσεων των μνημονιακών κυβερνήσεων και των πιέσεων των επιχειρηματικών lobbies τα τελευταία χρόνια. Στην Ελλάδα,             αν και προβλέπεται η λειτουργία Συμβουλίου της Αρχής Διασφάλισης της Ποιότητας στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση (Α.ΔΙ.Π.Π..Δ.Ε.),  αυτό δεν έχει διασυνδεθεί με τη Διασφάλιση Ποιότητας των εκπαιδευτικών υπηρεσιών και της νομιμότητας της έκδοσης των τίτλων σπουδών των παρόχων ιδιωτικής εκπαίδευσης.

Σε κάθε περίπτωση, σύμφωνα πάντα με τα στοιχεία του Eurydice, ο ισχυρός παιδαγωγικός και διοικητικός έλεγχος των ιδιωτικών εκπαιδευτηρίων αποτελεί την συντριπτικά κυρίαρχη τάση στην Ε.Ε. Για παράδειγμα στη Γαλλία, ακόμη και η ίδρυση ιδιωτικού εκπαιδευτηρίου εξαρτάται από την έγκριση του περιφερειακού διευθυντή εκπαίδευσης, ο οποίος πρέπει να διαπιστώσει την ανάγκη ίδρυσης νέου σχολείου στα όρια ευθύνης του (άρθρο L441-2 του Γαλλικού εκπαιδευτικού κώδικα), ενώ στη Φινλανδία απαιτείται η έγκριση του ΣτΕ.

Εξίσου αυστηρό είναι το Γερμανικό νομοθετικό πλαίσιο για την ιδιωτική εκπαίδευση. Παραθέτουμε το σχετικό τμήμα του Γερμανικού Συντάγματος (άρθρο 7, παρ.4).
“Das Recht zur Errichtung von privaten Schulen wird gewährleistet. Private Schulen als Ersatz für öffentliche Schulen bedürfen der Genehmigung des Staates und unterstehen den Landesgesetzen. Die Genehmigung ist zu erteilen, wenn die privaten Schulen in ihren Lehrzielen und Einrichtungen sowie in der wissenschaftlichen Ausbildung ihrer Lehrkräfte nicht hinter den öffentlichen Schulen zurückstehen und eine Sonderung der Schüler nach den Besitzverhältnissen der Eltern nicht gefördert wird. Die Genehmigung ist zu versagen, wenn die wirtschaftliche und rechtliche Stellung der Lehrkräfte nicht genügend gesichert ist.”
«Το δικαίωμα της ίδρυσης ιδιωτικών σχολείων είναι διασφαλισμένο. Για τη λειτουργία ιδιωτικών σχολείων ως υποκατάσταση (αναπλήρωση) των δημόσιων σχολείων απαιτείται η άδεια της πολιτείας και αυτά υπόκεινται στους ομοσπονδιακούς νόμους. Η άδεια παραχωρείται εάν τα ιδιωτικά σχολεία δεν υστερούν στους μαθησιακούς στόχους και στις ρυθμίσεις τους όπως επίσης και στην επιστημονική κατάρτιση του διδακτικού προσωπικού τους σε σύγκριση με τα δημόσια σχολεία. Επίσης και όταν δεν προωθείται διαχωρισμός των μαθητών σύμφωνα με την περιουσιακή κατάσταση των γονέων. Η άδεια χάνεται όταν δεν διασφαλίζεται η οικονομική και η νομική θέση/νομιμότητα του διδακτικού προσωπικού».

Με άλλα λόγια: Πουθενά στην Ευρωπαϊκή Ένωση, η ίδρυση και λειτουργία ιδιωτικών εκπαιδευτηρίων δεν αντιμετωπίζεται ως μια οποιαδήποτε ελεύθερη επιχειρηματική δραστηριότητα. Στην Ελλάδα δε, ακόμη περισσότερο, μιας και ο συνταγματικός νομοθέτης –βάσει του άρθρου 16– αποδίδει στη σχολική εκπαίδευση χαρακτηριστικά δημόσιας λειτουργίας, είτε αυτή επιτελείται από φορείς δημοσίου ή ιδιωτικού τομέα. Ωστόσο, με τις νομοθετικές παρεμβάσεις της τελευταίας πενταετίας, η συνταγματική επιταγή έχει πλήρως καταστρατηγηθεί. Πλέον, τα ιδιωτικά σχολεία λειτουργούν με όρους ελεύθερης αγοράς και τίθεται σε σοβαρότατο κίνδυνο η νομιμότητα της έκδοσης των τίτλων σπουδών.
Γ. ΟΡΓΑΝΩΣΗ-ΦΑΝΤΑΣΜΑ ΤΟ ECNAIS, ΕΚΠΡΟΣΩΠΕΙ ΕΛΑΧΙΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ                      ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ, ΤΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΕΚ ΤΩΝ ΟΠΟΙΩΝ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΤΗ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΕΚΔΟΣΗΣ ΙΣΟΤΙΜΩΝ ΤΙΤΛΩΝ ΜΕ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ!
Το προφίλ του ECNAIS – Μια απλή ΜΚΟ που παραπλανά για το ρόλο της στην Ε.Ε.
Το ECNAIS απέστειλε στις 29 Μαρτίου επιστολή διαμαρτυρίας στον Έλληνα Υπουργό Παιδείας και στα κόμματα της Βουλής για τη νομοθετική ρύθμιση σχετικά με την ιδιωτική εκπαίδευση. Σε αυτήν παρουσιάζεται ως ΜΚΟ με καθεστώς συμβουλευτικού μέλους στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και στο Συμβούλιο της Ευρώπης. Το ακριβές πρωτότυπο απόσπασμα βρίσκεται εδώ:

ECNAIS is a NGO, which enjoys consultative status with the European Commission and the European Council. ECNAIS is a non-political, non-religious, international union of national associations of independent schools all over Europe, which supports pluralism and decentralization in the national education systems as a means of empowering society, and the parental right of choice of school as this is described in article 14 of the Charter of Fundamental Right of the Citizens of the EU. (http://www.ecnais.org/open-letter-to-the-greek-government-the-greek-parliament-the-greek-political-parties-and-the-greek-mass-media-and-the-press/#sthash.7o1yppxl.dpuf).

· Το ECNAIS δεν συνιστά εργοδοτική οργάνωση και δεν συμμετέχει σε οποιαδήποτε διαβούλευση με καθεστώς κοινωνικού εταίρου. Αποτελεί μια απλή σωματειακή μορφή τύπου               αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρίας, χωρίς διαδικασίες αντιπροσώπευσης βάσει του πληθυσμού των μελών της (ειδική πλειοψηφία, γεωγραφική κάλυψη κ.λπ.).

· Το ECNAIS δηλώνει ότι τελεί υπό το καθεστώς του συμβουλευτικού μέλους του Συμβουλίου της Ευρώπης. Το πρόβλημα είναι ότι το συγκεκριμένο καθεστώς έχει καταργηθεί από το 2003 με την απόφαση 2003(8) και έχει αντικατασταθεί από το καθεστώς του συμμετοχικού μέλους (Participatory status). Στο σχετικό ευρετήριο του Συμβουλίου της Ευρώπης (εδώ: http://coe-ngo.org) διαπιστώνουμε ότι δεν υπάρχει κανένα ίχνος του ECNAIS και ότι η οργάνωση δεν διατηρεί πλέον καμιά σχέση με το Συμβούλιο της Ευρώπης, σε αντίθεση με τα όσα ισχυρίζεται.

Απέβαλαν το ECNAIS από το Συμβούλιο της Ευρώπης!

· Και τα πράγματα είναι ακόμη χειρότερα: το ECNAIS από την ίδρυσή του είχε αποκτήσει το περίφημο καθεστώς του Συμβουλευτικού μέλους μέχρι και το 2003, όποτε και καταργήθηκε, μετατρεπόμενο σε Συμμετοχικό Καθεστώς. Ωστόσο στο Newsletter για τη νεότητα του Συμβουλίου της Ευρώπης “Thing-Youth-No, 26 Μαΐου 2014" (https://www.coe.int/t/dg4/ youth/THINK_YOUTH_en.asp) διαβάζουμε ότι, επειδή δεν μπόρεσε να συμμορφωθεί με τους όρους συμμετοχής στο Συμβούλιο της Ευρώπης, αποβλήθηκε!:

In accordance with the rules for participatory status for international non-governmental organisations with the Council of Europe, a number of INGOs were informed that their names would be removed from the list of INGOs enjoying participatory status due to their failure to comply with the obligations as set out in Resolution (2003) 8.  These included youth INGOs such as:  Youth Action for Peace (AJP); YCWAs; International Association for Political Science Students (IAPSS); World Association for the School as an Instrument of Peace (EIP); DEMYC; European Council of National Associations of Independent Schools (ECNAIS); European Democrat Students Federation of Christian-Democratic, Conservative and Liberal Students (EDS); Experiment in International Living; International Young Nature Friends (IJAN); International Society for Intercultural Education, Training and Research (SIETAR); European Music School Union (EMU).

Με άλλα λόγια, το ECNAIS έχει επίσημα απωλέσει το συγκεκριμένο καθεστώς που ισχυρίζεται ότι διαθέτει, και αυτό εξηγεί και την απουσία του από τα σχετικά ευρετήρια.

Σε ό,τι αφορά τον ισχυρισμό ανάλογης σχέσης με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, είναι σαφές ότι ούτε αυτό ισχύει, μιας και τέτοιο είδος καθεστώτος πολύ απλά δεν υπάρχει.
Αντίθετα, με μια απλή έρευνα στο Transparency Register της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ανακαλύπτουμε αυτή την εγγραφή:  
http://ec.europa.eu/transparencyregister/public/consultation/displaylobbyist.do?id=153452315640-05
Το περίφημο συμβουλευτικό και πολυδιαφημιζόμενο αυτό μέλος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής δεν συμμετέχει σε καμιά ομάδα ειδικών, σε καμιά διαδικασία διαβούλευσης, ενώ κανένας εκπρόσωπος της οργάνωσης δεν διαθέτει διαπίστευση πρόσβασης στα κτήρια του Ευρωκοινοβουλίου.

Είναι λοιπό σαφές ότι η εν λόγω οργάνωση αρέσκεται να παρουσιάζεται ως νομιμοποιημένος                 εκπρόσωπος της ιδιωτικής εκπαίδευσης στην Ευρώπη, ενώ στην πραγματικότητα πρόκειται για ένα μάλλον περιθωριακό σωματείο που υιοθετεί και προβάλει ανύπαρκτες ιδιότητες, προκειμένου να νομιμοποιηθεί στην κοινή γνώμη και τις εθνικές κυβερνητικές αρχές. 

Η αμφιλεγόμενη αυτή ΜΚΟ, επομένως, χρησιμοποιείται από επιχειρηματίες και κόμματα στην Ελλάδα προκειμένου να εξυπηρετηθούν ακραία αγοραία συμφέροντα στο χώρο της ιδιωτικής εκπαίδευσης και να καλλιεργηθεί ανάλογο κλίμα στην κοινή γνώμη.  Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Σύνδεσμος Ιδιοκτητών Ιδιωτικών Σχολείων (ΣΙΕΙΕ) προσχώρησε πρόσφατα στο ECNAIS, το οποίο πραγματοποίησε πριν λίγο καιρό το προηγούμενο «συνέδριό» του στη Βουλγαρία. Διόλου τυχαία η εκδήλωση του ECNAIS στην Αθήνα συμπίπτει με την επικείμενη κατάθεση νομοθετικής ρύθμισης για την ιδιωτική εκπαίδευση στην ελληνική Βουλή. Γίνεται επομένως φανερό ότι η πραγματοποίηση των εκδηλώσεων αυτών εξυπηρετεί αποκλειστικά και μόνο πολιτικούς/προπαγανδιστικούς και όχι επιστημονικούς/παιδαγωγικούς στόχους.

Πάντως, η ΟΙΕΛΕ απέστειλε πριν από δύο εβδομάδες επιστολή προς το ECNAIS, ζητώντας πληροφορίες για τον τρόπο έκδοσης των τίτλων σπουδών των σχολείων που εκπροσωπεί. Μέχρι σήμερα δεν έχουμε λάβει καμία απάντηση... 

Επισυνάπτουμε το σχετικό απόσπασμα για το προφίλ της ιδιωτικής εκπαίδευσης στην Ε.Ε. από την Έρευνα του ΚΑΝΕΠ-ΓΣΕΕ.
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